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Utazás a zsebek körül.
. Debreezen, augusztus 31.

A kísértei megjelent. Felemeli a 
város a fa árát. Ez a párszóból álló 
kis híradás szokatlanul felizgatta a város 
közönségét. A város intézői teremtették 
meg ezt az eszmét s azok a nagy jó 
urak, akik a jogügyi bizottság tagjai, 
készséggel kaptak az alkalmon s ők is 
javasolják a fa árának emelését,

Tisztelt városatyák! Önök, kiknek 
ha netalán drágább is lesz a fa, elég 
jómódúak ahoz, hogy megfizessék a 
drágább fát, mert hiszen bőségesen kap­
ják a kompetenciát, ami a felemelés ese­
tén sem kerül annyiba, mint ame- 
nyiért a város jelenleg adja, — meg­
gondolták-e mit tettek ?

Kilencvenezer a lélekszámú Debre­
cen lakosainak. Háromnegyed része a kö­
zép és alsóosztályhoz tartozik, azokhoz 
kiknek a sors szeszélye folytán nem 
adatott meg az a különös kegy, hogy 
mint háztulajdonosok fakompetenciz- 
ához jussanak, — ezek érzik meg a 
fadrágaságának az árát.

Egy városnak, mint erkölcsi tes­
tületnek, ha már a geseftelésre adja 
magát, nem az a feladata, hogy saját 
adófizető polgárait még súlyosabban 
megadóztassa# megélhetésüket megne­
hezítse, hanem azoknak jólétét előse­
gítse, biztosítsa.

Tavaly, bárha kevés volt a város 
fakészlete, mégis áldás volt a szegé­
nyebb néposztályra, hogy a városhoz 
menekülhetett a fauzsorások elől. És 
most a város is ezek sorába akar, be- 
állani.

Mi okból ? Mert csak úgy lehet a 
pótadót redukálni. Tiszteljük az olyan 
városi gazdálkodási rendszert, amely 
házipénztárának mérlegét csak úgy 
tudja reálisan összeállítani, hogy saját 
polgárait akarja az amúgy is minden! 
téren észlelhető drágaság és pénzhiány 
mellett még nagyobb anyagi romlásba 
dönteni.

Hát ez lenne a czélszerü és okos 
gazdasági politika, amit a város ve-; 
zetősége oly fennen hangoztat I Ez 
oktalan és indokolatlan eljárás, me­
lyet sem helyeselni sem megvalósítani 
nem lehet.

$
Ne igy takarékoskodjék a város, 

hagyja nyugton polgárait, ne tegye 
megélhetésüket még súlyosabbá, spó­
roljon más téren. Ott vannak pél­
dául az építkezések. A törvényhatóság 
az építkezésekre előirányzott összeget 
készségesen megszavazza és mi derül 
ki a végén. Pótmunkálatok (?) cziraén 
minden építkezésnél ezreket költenek 
túl. Tessék csak utánna nézni az 
utóbbi 10 év építkezéseinél mennyire 
rúgnak ezek a túlköltekezések. Majd­
nem 400.000 koronára! Micsoda szak­
emberek azok, akik úgy tudnak szá­
mítani, hogy minden építkezésre ezre-

vagy a160.000 koronát a vizvezeté 
villamostelep építkezésénél szá? 
el pótmunkálatok czimén ? Mert az 
bizonyos, hogy ezeknél is merülnek 
fel ilyen czimen az előirányzott ősz- 
szegen felüli tulkiadások.)

Ilyen hallatlan eseteknek nem 
szabadna előfordulni a város köz- 
igazgatásában. Tessék azoknak a le­
hetetlen dolgoknak elejét venni, akkor 
nem lesz olyan nagy a pótadó ős a 
pótadó csökkentésére nem kell a vá­
rosnak saját polgárait újabb súlyos 
adóval megterhelni, s viszont ridegen, 
minden számítás, előrelátás és a pót-

ket kell még ráfizetni és ha nincs adó csökkentese nélkül ezreket és 
miből, a törvényhatóság tudta és bele-, ezreket megsarczolni a fa árának fel­
egyezése nélkül egyszerűen más czélra emelésével.
megszavazott összegből fedezik a kü-j Debreczen város polgárai ellen 
lömbözetet. Eset erre a csapatkórház intézett hivatalos merényletért a vá- 
épitésére megszavazott 160.000 ko- ros közönségének minden megengedett 
róna, melyet az előirányzott összegen törvényes eszközzel kell tiltakoznia és 
kívül pót munkálatok czimén a majd- állást foglalnia.
nem egy millió koronába került Vil-, ,— ------- -■■■-
mos huszárlaktanya építkezésénél szá-1 Szabó Kálmá*! országgyűlési kép- 
moltak el. (A közgyűlés 2 év előtt v,se^t abból az alkalomból, hotry városa
újból megszavazta a csapatkórház épi- érde^él en igazán megbecsül heilen szolgá- 

.. , j ,. . latokat végzett, választót ovációkban akar-
tésére a fenti összeget, de híre sincs részesíteni, tizabó Kálmán meg is ór-
a kórháznak. Vajon ezt az újabb demli az ovációt, mert benne nemcsalódtunb.

Borsajtóink 
Hajdumegyei Népbank

A reménykedők.
Irta: Bőmer Pál.

Dr. Havassy udvari tanácsos a Sza­
natórium tulajdonosa egymásután olvasta 
el a hozzá érkezett nagyszámú levelet. 
Egyik fölvilágositást kér a viszonyokról, 
másik jó tanácsot, mig egy szegény 
filozopter ingyenes helyre folyamodik. A 
méltóságos ur összeráncolja homlokát, 
aranykeretes szemüvegét az Íróasztalra 
dobja s kényelmesen hátraveti magát u 
nagy hintaszékben :

— Ingyenes helyre, nem rósz, mikor 
hányat visszakel lett utasítanom, mert már 
nincs hely, pedig azok fizetnének.

Miközben igy gondolkozott a tekin­
tete újra a levélre esett, hiszen olyan 
alázattal, s a végén olyan szomorú le­
mondással volt írva, hogy a tanácsosnak 
nem ment ki a fejéből, ismét rápillantott 
a levélre s mintha (ismerősnek találta 
volna a nevet . . . Sólymos . . . mintha 
valamikor ilyen nevű iskolatársa lett volna. 
És lassan elvonult előtte a múlt képe, 
mikor Pesten szegény medikus volt egy 
hónapos szobáéska lakója, hány éjszakát 
tanultak át a »Kórtan“ a „Bonctan“ mel­

ég kútszivattyuink tökéletesebbek és ol­
csóbbak minden vereenygyártmánynál! 
Első kézből feltétlen jótállással árusítjuk Péter- 
fia-uteza 73. szám alatti raktárunkban.

; lett . . . mikor a Mensában evett, ekkor 
; mintha ekkor lett volna egy szobatársa 
Sólymos . . .

1 Kezdett tisztán emlékezni: később 
elváltak, őt szárnyára vette a szerencse, 
a barátja egyszerű járásorvos lett, mintha 
egy pár évvel ezelőtt olvasta volna hogy 
meghalt, persze az ő fia ez, igen hisz 
Berkónyből ir . . .

A méltóságos csöngetett.
— Titkár ur ezt a folyamodványt 

gyorsan elintézni, megjelöltem, hogy mit 
Írjon.

A fiatal ember meghajtotta magát s 
átvette a levelet.

Egy fenyvesekkel borított hegyolda­
lon feküdt a szanatórium. Bátran kilehe­
tett volna írni: „a halálküszöbén állók 
menhelye“, mert egytől-egyig a tuberku- 
lóziz szerencsétlen áldozatai voltak a 
lakói, részben fentjáró, részben fekvő 
betegek. S milyen érdekes ezeknek a 
lelkiviláguk ; egyike ama betegségeknek, 
melyből nincs menekvés és mégis mind 
remél, tervez, számit a jövőre. Van köztük 
fejletlen gyermek, csenevész ifjú, vannak 
erős testalkatnak is — de öreg nincs 
egy sem.

„Debreczeni Vasöntöde 
és Géplakatoséig.“

mint szövetkezet intézeti helyiségét Plaoz-u. 69. az alá a 
Kereskedelmi és Iparkamara épületébe (a megyeházával szem­
ben) helyezte át.

( . Az Igazgatóság.
Ccc*
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A legsötétebb Ázsiából.

Séta a város utozáin.

Ml van a temetőkkel.
Debreczen, aug.

1.

,t , i.n; Aiiy lóniink egyoi Mert hogy kívánjuk azt, hogy a vá
iroimtitt is óév nocsolya ott is egy másik.1 ros a külsőségek felé fejlődjön ha n«n ketöttitt is egy poesoiya. ouw egy . . i ,.„«„1, külvémssnk lakóiért

31.

A napokban Debreczenben járt egy 
előkelő fővárosi tisztviselő. Itt született, de 
élethivatása tiz év előtt a fővárosba szó­
lította. Most haza hozta a vágy, az érdek­
lődés. Azt hitte, hogy tiz év alatt Debre­
cen eleven, nagy vidéki központ lett, a 
melynek fejlődését csodálni fogja.

Csalódott. Utcái csak olyan porosok, 
az itt hagyott régi rozoga épületek ma is 
rontják a Piac utca hármóniáját. A kis 
vasút ma is csak úgy döczög, nyikorog, 
mint tiz év előtt, legfeljebb nem a nagy­
erdőig, hanem Hajdusámsomig, az embe 
rek ma is falusiasok s a közügyek ma is 
alusznak. Össze is csomagolt hamarosan s 
ment messze más vidékre, hol nem olyan 
fásultak a közérzések mint ide haza, a 
nagy Debreczenben.

Természetes is ez, mert itt mindent 
elfelejtenek, ép azért e rovat alatt heten­
ként egyszer kétszer elfelejtett közügyek­
ről fog találni, közleményt az olvasó. A 
mai nappal megkezdjük a sorozatot. lm 
itt következnek :

A mellőzött utcák.
Való igaz, hogy Debrecen nem fej­

lődik, csak az adóssága nő. Hátul állunk 
az egyre haladó modern vidéki városok 
mögött. —- Az itt a divat, hogy nagy kér­
dések kis kérdésekké fajulnak, kis ügye- 
két nagygyá kovácsolnak. Volna pedig 
bőven miről gondoskodni. Tartsunk egy 
sétát a városban. Ha lemegyünk a Piac- 
utcából jobbra és balra vezető főutcákon 
mondjuk úgy este 8 órakor s letérünk 
egyik vagy másik mellék utcába, azt fog­
juk hinni, hogy a saharai sivatagon járunk. 
Égig áll a por s ez igy tart este 9—10 
óráig. Akkor kezd lassan, fontoskodva 
lejebb szállni. De még ha csak por volna.

a um» ________0________ , . , ha nem
MAÜAVnvitntt árkok * De° mindannyi tele! teszünk a külvárossok lakóiért semmit, 
van tzttVíókkal. Szólal egészség- ! . Egyelőre ezt a két kérdést vetettük
ellenes levegőt találunk, amely tele van felszínre. Majd jón sóiba a többi, 
mindennemű bacilussal.

Ezek azok az elfelejtett utcák. Nem 
gondol arra senki sem. Pedig könnyű volna 
azon segíteni. Csatornázni és kövezni kel­
lene az utcákat. Mindjárt kevesebb volna 
a por s nem volna élvezhetetlen a levegő.
_ Örök szégyene lesz ez Debrecennek, s
a vendégek akiket egy-egy kongresszus vet 
ide, bizonyára undorral távoznának Deb­
recenből, ha a Hortobágy puszta helyett 
ide, kalauzoltatná őket a nemes város.

Tűrhetetlen állapot tehát ez és itt volna 
az ideje, hogy a város mérnöki hivatala 
már ezekkel a mostohán kezelt utcákkal 
is gondolna. De óva intjük őket, hogy ne 
a Széchényi utca végén kezdjék a mun­
kálkodást,'arra úgy is van gondja főmér­
nökünknek.

A temetők kérdése.
Ez is. egyik elfelejtett közügye Deb- 

recennek. Öt-hatjóve is van, hogy a váiosi 
közgyűlés elvben^ kimondta a temető ren­
dezést. De úgy látszik az elv marad elv­
nek és szögre akasztotta azt nemes Deb- 
récén városa. Avagy a scontró (sürgetési 
napló) kezelője elfelejtette feljegyezni az 
az elintézését s ma is ott hever valame 
lyik előadó asztalán.

Egy évvel ezelőtt volt az, amikor a 
holtak feje felől kivágatta a város a fá­
kat. Azóta millió és millió bokrot hajtott 
ki a kivágott fák gyökere. rLzek egymás 
mellett hevernek a legnagyobb rendetlen-j

/ __ TT/»I v. n ttAvaci rfQ7íí(l K Őri! lift-

Beszélgetés a bánnal.

Uj pártot akar alakítani.

Ha nem sikerül, királyi bistos Jön.
— Saját tudósítónktól —

Budapest, augusztus 31.
A „Fester Lloyd“ zágrábi tudósítója 

beszélgetést folytatott a bánnal, aki a kö­
vetkező érdekes kijelentéseket tette :

A legközelebb Budapestre utazom, 
hogy programmom második részét eiőter- 
jeszszem a kormánynak. Ennek a pro­
gramúinak alapján egy uj umonista párt 
fog alakulni, melynek magvát a régi nem­
zeti párt fogja képezni.

A horvát koalició egy dologban biz­
tos lehet és ez az, hogy a Pejacsevich— 
Nikolics-féle rezsim nem fog többé visz- 
izatérni. Erre az eshetőségre a koalíciós 
urak ne számítsanak. Lehet, hogy a do­
log annyira ki fog élesedni, hogy majd 
királyi biztos kinevezés válik szükségessé. 
De ismétlem, a Pejacsevich—Nikolics kor­
mány visszatérése ki vau zárva

Zagorácz képviselő szintén nyilatko-mellett nevemen: a mguagyuuu ------ r -- -
ségben. Hol van a város gazda körulte-.z0^ a helyzetről és azt mondta, hogy
kintő szeme]? Higyjék el uraim, hogy nem i m ar kormi-iny jelenlegi álláspontja
sokára a gyilkosok és csirkefogók mene­
dékei lesznek ezek a bokrok, s közveszé­
lyes lesz mág a temetőbe is járni. Ken­
dezni kellene a temetőket, hiszen azok 
mögött egész városrészek épültek már, 
amelyekhez nincs más vezető ut, mint a 
temetők utjai. Tessék tehát azokon utat 
nyittatni, azt köveztetni s világitó lám­
pákkal is ellátni.

mellett minden kompromisszum lehetet­
len. Rakodczaynak majd le kell monda­
nia, mire azután királyi biztost fognak ki­
nevezni.

Mindeneseire jó kilátások !

Hűvös estéken a kurszalonban szól 
a zongora, s alig van köztük olyan, aki­
nek eszébe jutna, hogy ez a zene már 
hiába inspirálja a jókedvet, talán fele 
alig éri el a tavaszt . . . S a zongorázó 
művész kitűnő pszichológus, előre meg­
mondja, melyiket fogja egy év múlva 
látni, s melyik marad el örökre, hiába 
erőltetik arcukon a jó kedvet, hiába for­
málják mosolyra ajkukat, az ő szeme 
éles, mert a betegek szeméből nem az 
élet hanem az elmúlás tükröződik.

Amikor a filozopter megkapta a le­
velet, határtalan örömet érzett:

Tisztelt Uram!
Bár ez idő szerint a szanatórium­

ban nem volt hely, de ő méltósága 
régi emlékeire való tekintettel önnek 
mégis biztosítja az ingyenes helyet.

A tanácsos ur helyett 
tisztelettel a 

Titkár.
Két nap múlva már ott volt a fiatal 

ember. Jól esett neki, hogy a méltóságos 
tanácsos ur olyan szívesen elbeszélgetett 
vele, s hogy úgy biztatta, hogy meg fog 
gyógyulni. Hamar megszerette mindenki

kedves modoráért s szellemes ötleteiért, s 
alig telt bele nehány nap szoros barátsá­
got kötött egy fiatal pesti lánynyal. 
Együtt sétáltak minden reggel a hosszú 
fasorban.

— Nekem azt mondta az orvos — 
szólt a lány — hogy egy nyarat, ha itt 
töltök teljesen gyógyultan térhetek az 
ősszel haza. pedig higyje el alig várom, 
hogy újra Pesten legyek, óh ott van csak 
élet hiába!

— Én pedig sohase lennék beteg 
szólt a filozopter ha nem ösmertem volna 
meg Pestet, az a levegő öl, füstös, szo­
rult, s még hozzá éjszakáztam folyton : 
tanulni, tanulni. De a méltóságos orvos 
ur biztat hogy meggyógyulok s én hiszem 
is, csak egyről kell lemondani: a tanu­
lásról, ez bizon kár, de majd meglátjuk.

A remény szava beszólt belőlük. A 
leány ahogy felébredt, mindig ablakában 
talált egy kis erdei csokrot, s az ifjú bol­
dog volt hogy örömet szerzett vele.

Kedvesen telt el egy pár hét.
Ám egyszer egy éjjel a filozoptert 

erős vérhányás fogta el, úgy hogy ágy­
ban kellett maradnia s mikor nehány nap

múlva felkelhetett összeesve, révetegen 
járt kelt.

z z orvos tanácsolta neki, hogy jobb 
lesz hazamenni mert erős neki a levegő, 
pedig már meghalni küldte haza.

Másnap búcsúzott a kis barátnéjától: 
— Hazamegyek, mert erős nekem a 

levegő, de ősszel ha újra az egyetemre 
megyek fönt találkozunk, érzem nekem 
jobb lesz az alföldi levegő.

A leány arca elkomorodott:
— Ilyen hamar itt hagy ? erre nem 

számítottam, de okvetlen felkeressen Pes­
ten. Tudja mit kikisórem a vonathoz, 
mikor megy?

— Este 8 órakor.
— Ott leszek.
Mind a ketten későn értek az indó- 

házhoz, alig válthattak nehány szót, azt 
is elnyomta a zaj, a nagy lárma.

Már beszálltak, a lány még mindig 
fogta a filozopter csontos sovány kezét, 
még egy perc, s az ifjú beszáll, s a lány 
szeméből két nagy könnycsepp gördül alá.

— Soha se látom többé . . . só­
hajtja. A zaj még egyre tart, csak a ka­
lauz hangos kiáltása hallható:

— Vonat a második vágányon áll. .

iT IGYUNK ?
hogy eeé zségünket megóvjuk' mert csakis i
■ terméssetee aséneavas Ásvány­
víz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit fölöl- * mnligl 
mnl hazánk tenné- P IIIÜIIO.I 
exetes nzén avas- ————

vizek királya :
AGUES ■forrás. Milleniumi nagy érem- 

mol kitüntetve.
Kitti ió asztali, bor- és 
gyógyvíz, a gyomor­

égést rögtön * megszünteti, páratlan étwSgygerlesst*. haszálata val di áldá; gyem roajiHOknak.

Kedveit borrá! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!
Főraktár: Csatiak Jóxof urnái Debrecxenbon.
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Debreczen se kivétel. — Az Osztrák-magyar bank miatt.

Ma senki sem jó kezes. — Betáblázás nem biztosíték.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, augusztus 31.
Az utóbbi időbér minden meg­

drágult. Drága az élelem, drága a la­
kás, a piac, az öltözködés és minden 
a mit az élet megkíván. Az általános 
drágaságban azonban a legszomorubb 
a pénz értékének emelkedése, a mely 
minden embert kivétel nélkül igen kö­
zelről érint

A pénz drágulása országos, de 
ennek következménye Debreczenben 
az utóbbi néhány nap alatt teremtett 
igen súlyos viszonyokat közgazdasági 
életünkben.

Tudósítónk ma a debreczeni pénz 
drágulásra nézve érdeklődött úgy a ke­
reskedő világ, mint a pénzintézetek 
körében s a következő értesüléseket 
szerezte.

A drágaság fészke
Magyarország pénzpiaca tudvalévőén 

az osztrák magyar banktól függ. Ez irányit 
mindent, ami a pénzforgalommal összeköt­
tetésben vau A múltkoriban tőitént, hogy 
az osztrák magyar bank felemelte a ka­
matlábat, a mi igen súlyosan érintetie az 
ország pénzintézeteit. Ez a kamatláb fel­
emelés már akkor előre vetette árnyékát 
s most teljes egészében kibontakozik a 
válság, a mely nyomában járt az intézke­
désnek

A magyar pénzpiac fes’zült fiyyelem 
mel leste az osztrák magyar bank aug. 
hó 28-ai tanácsülését, a melytől remélték, 
hogy a kamatláb leszállítására nézve ha 
tározatot hoznak, de bizony minden meg' 
maradt a régiben. A kamatláb leszállí­
tása szóba sem került

A debreczeni pénzintézetek.
Iiyen körülmények között tehát mi 

sem természetesebb, hogy » debreczeni 
pénzintézeteknek is alkalmazkodniuk kell 
a pénzpiaci viszonyokhoz, a melynek ki­
csúcsosodó fulyos mozzanata nem más 
mint pénzt egyáltalán nem adni.

Ne higyje ám senki, hogy itt pusztán 
magánfelekről van szó, a kiknek váltóit 
nem számítolják le. Sőt 1 A pénzintézetek 
a saját hatáskörükben szakították meg az 
összeköítetést kisebb bankokkal, a melyek 
visszleezámito’.ási viszonyban állottak egy 
mással.

Utazás a váltók körül.
Igen világos példa erre a debreczeni 

fillér bank mint szövetkezet, a mely össze­
köttetésben állott a debreczeni első taka- 
rókpénztártvl.

Miután a pánzviszonyok rosszabbod 
tak, az első takarékpénztár értesítette a 
Fillérbank szövetkezetét, hogy felmondja az 
50 ezer koronás kölcsönét, sőt a jövőben 
csak az esetre tarthatja fenti az üzleti vi­
szonyt, ha a fillérbank összes váltóit az 
első takarékpénztárral bíráltat ja felül. A 
mennyiben erre nem hajlandó a szövet- 
kezet az 50 ezer korona visszafizetését ki-

Természetesen ez a feltétel igen su 
lyos kötelezettséget ró a szövetkezetre 
s nem fogadta el. Inkább visszafizeti az 
50 ezer koronás kölcsönt, amelyet a heti 
befizetésekből törleszt.

Sok a pénzintézet.
A naiv emberek azt hiszik, halom- 

számra áll a bankok kasszájában a pénz. 
Való igaz, hogy pénztárak nem üresek, 
de valamennyi egyáltalában nem akar 
hallani a kölcsönökröt Debreczen a vidéki 
városok között speciálitás Ebben az esz 
tendőben nyakra főre alakultak pénzinté­
zetek, különösen megszaporodtak az úgy 
nevezett szövetKezetek, a melyeknek lét­
jogosultságát mi sem teszi indokolttá. 
Pláne akkor, midőn a már megállapodott 
régi szövetkezeteken kívül — egy so jár 
a maga lábán.

Meg kell itt még említenünk, hogy 
a fillérbank mint szövetkezet az első ta- 

, karékpénztárral való szakadása következ­
tében beszüntette a kölcsönök megszava- 
vazását és kiutalását. Igen valószínű 
hogy követni fogja o tekintetben még egy 
néhány „mint szövetkezet", a melyek ép 
úgy mint a Fillérbank hasonlóképen más 
naeyobb pénzintézettel áll visszleszámo- 
lási viszonyban.

Nincs jó kezes.
A pénz drágulás és az, hogy a ban­

kok kimondták a kölcsöi ök meg nem 
szavazását, igen viszás állapotot teremtett 
Debreczen kereskedelmi életében. A ke­
reskedők ilyenkor a hónap végén ha 
pénzre volt szükségük egyszerűen pénz­
intézethez folyam id tak. Most megtörtént, 
hogy igen tekintélyes, jó szituációk között 
lévő kerekedők, a kik üzleti nyelven 
szóka „prima“ üzletfelek voltak, vissza­
kapták a váltókat.

Tovább megyünk. Van rá esetünk, 
hogy valakinek pénze volt egy takarék 
pénztárnál. Szívességből aláirt ismerősé 
nek egy 200 koronás váltót s a másik 
kezes ugyancsak „jó“ volt. A váltót az a 
bank, amelynél több ezer koronája volt, 
nem számitolta ie — Amint máskor 
nem szobák indokolni a visszautasí­
tást s most kijelentette a bank egy fő- 
tisztviselője, hogy egyáltalán nem szavaz 
nak meg kölcsönöket.

A törlesztése* váltók
Még a törlesztéses váltók körül is 

nagy szigorúsággal járnak el a pónzinté 
zetek. Azokat a váltókat, amelyekről fel­
teszik a bírálók, hogy az egyik fél eset 
leg nem egészen elsőrangú vagyoni viszo­
nyait tekintve, a prolongált váltókat se 
szavazzák meg, hanem követelik a tel 
jes összeg kifizetését, amelynek meg 
nem történte esetén a váltót haladékta­
lanul beperesiti a pénzintézet. Egyébiránt 
még a „jó“ váltók lejárati határideje som 
4 többé, hanem csak 3 hó. Minden tör­
lesztéses váltót igy állítanak ki.

a helyi piacon nagy meglepetések várha­
tók legközelebb, válság válságot fog érni, 
ami természetesen az egész piacot meg 
fogja rendíteni alapjában. Hogy lesz e 
békés kibontakozás, arra kilátás nincsen, 
de annyi bizonyos, hogy a jelen körül­
mények között közgazdasági életünk ko­
moly veszedelemben van.

Debreczen fémipari szak­
iskolája

Megnyílik 1908. év őszén.

Nincs többé akadály.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, augusztus 31.
A kereskedelmi miniszter által 

Debreczen városának felajánlott fém­
ipari szakiskola felállítása most már 
egész bizonyos. Az akadályok teljesen 
elhárittattak, úgy hogy Debreczen város 
törvényhatósága legközelebbi közgyü- 
ésén mint befejezeti ügyet tárgyal­
hatja. Kétségtelen, hogy az uj tanin­
tézet felállítása körül a Debreczeni 
Független Uj-ág sokat fáradozott.

Érdemünk, hogy felráztuk tunya­
ságából a várost s nem engedtük azt, 
hogy a fémipari szakiskoláért versengő 
más kisebb vidéki városok egyike 
kapja meg.

Ismeretes, hogy Kovács József pol­
gármester é? Magoss György t. főügyész 
tegnapelőtt Budadestre utaztak. A város 
e két vezető férfiának útja szoros ösz- 
szefüggé ben van a város közérdekű 
ügyeinek elintézésével.

Tegnap Kovács József polgármes­
ter és Magoss György t. főügyész meg­
jelentek Szterényi József államtitkárnál 
a fémipari szakiskola ügyében.

Mint ismeretes, a miniszter a fém­
ipari szakiskolát úgy akarja Debreczen­
ben felállítani, ha a város 4u0 ezer 
korona építési költséget és évi 10 ezer 
korona segélyt szavaz meg.

A jog és pénzügyi bizottság fog­
lalkozott annak idején a dologgal s ki­
mondotta, hogy elvben elfogadja a fel­
tételt, azonban a 10 ezer korona évi 
segélyt nem adja meg.

Az ügy tehát a levegőben lógott.
Szterényi államtitkár Kovács Jó­

zsef polgármesternek megmutatta az 
1908. évi állami költségvetést, amely­
ben ott szerepel a debreczeni fém­
ipari szakiskola is. Természetes, hogy 
ez csak az esetben került volna tár­
gyalásra a képviselöházban, ha a vá­
ros mégis ad valami engedményt.

A város küldöttei kifejtették állás­
pontjukat Szterényi államtitkár előtt, a 
ti kifejezést adott óhajának, hogy sze­
retné, hogy a város engedne valamit 
rideg elzárkozottságából.

Beható eszmecsere után felme­
rült a kérdés, hogy vájjon van e arra

Nagy meglepetések
Tudósítónk előtt egy előkelő debre 

czeni pénz kapacitás kijelentette, hogy

IRICZEN, Piacz-ö. 49., íöposia kapujával szemben. „ A czipökirályhoz

Legnagyobb választékú raktár első­
rendű minőségű női-, férfi és gyermek 
czipőkben.
Telefon 501 Telefon 501.

regérkeztek
Férfi- női-, fiú- s gyermek ozipők óriási 
választékban, valamint kalapok, eapkák és 
divatáru ozikkek oloaóbbim mint bái> 
hol beszerezhetők

*■ Révész Zsigmonditól
w'«ih»ct*wSl a*.



kilátás, hogy Debreczen városa a he­
lyi növendékek számára tesz ösztön­
díj alapítványt az intézetnél és mily 
összegüt. Polgármester és főügyész ki­
jelentették, hogy erre hajlandó a vá­
ros. Kétezer koronás ösztöndíj alapít­
ványt tesz.

Szterényi államtitkár ezt a felté­
telt elfogadta s igy a szakiskolát Deb­
reczen város kapja meg.

Az ügyet a jövö héten tárgyalni 
fogja a jog és pénzügyi bizottság, —- 
melynek javaslatával a szeptemberi 
közgyűlés elé viszi a tanács.

Az uj intézet a jövö 1908 
ben nyílik meg.

Az ipartörvény revíziója.
A kamara szózata. 

Visszhang az államtitkári beszédre
Saiát tudósítónktól. —

Debreczen, augusztus 31
A legutóbbi iparos kongreszuson, 

mint ismeretes a kormány nevében Szte 
réryi József államtitkár országos fonto-- 
ságu kijelentéseket tett a küszöbön álló 
ipartörvény revíziójával. Becsületbeli kő 
telesegének jelentette — a kormány ró

nőkéit ős jegyzőit, valamint a kamara 
ipari szakosztályának tagjait. Szíves­
kedjenek a reformtervezet nyomán fel­
ébredt gondolataikat és benyomásaikat 
egyszerű közvetlenséggel a kamarával 
levél utján tudatni.

A kamara azt hiszi, hogy már ez a 
bekezdő bizalmas elbeszélgetés is hasz 
nára fog válni az ügyek egészséges fej­
lődésének.

Debreczen, 1907. augusztus 31.
A kerületi kereskedelmi és iparka­

mara nevében.
Szabó Kálmán s. k. Szávay Gyula s k. 

elnök. titkár.
A kamara fönti köriratát tegnap 

küldte szót az érdekelt testületeknek és 
év-1 szakembereknek. Bizonyára méltó tetszésre 

számíthat a körirat mert idején szólítja 
fel és rázza fel az iparosokat tettre cse­
lekvésre — Lesz alkalmunk az iparosok 
impressziójáról is számot adni.

DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

ságnak soha sem lelát a célja az, hogy 
adófizető polgárainak zaklatásaival nyerjen 
anyagi előnyöket. A törvényhatóságot fel­
tétlenül magasabb szempontoknak kell 
vezetni, különben árnyék borul az egész 
területre.

Úgy tudjuk egyébként, hogy ezt a 
sérelmes paragrafust a miniszter sem 
fogja jóvá hagyni. Es ez igy is lesz helye­
sen és okosan.

1907. szeptember 1.

A világítási vállalat basás- 
kodik.

A magánvállalkozók vezze- 
delme.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, aug. 31.

A város utcáin egyre sűrűbb sorok-
s?éi6t — a várva várt revízió keresztül ban tűnnek fel a villamos vezeték oszlo
vitelét.

Az államtitkár beszéde fölött a deb 
reczeni kamara nem tért napirendre, ha

Jnsth János föispánsága.
Mégis csak kinevezik, 

jVá’asztás lesz Szoboszlón.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, augusztus 31.
Hajdúszoboszlón fiatal követéről 

Justh János dr ról igen sokszor Írtak 
a múlt hónapokban a lapok a békési

Ear kis Villamos bOfránV. 'föisPáns;)Bgal kapcsolatosan. Szinte be- Oy fejezett dolog volt, hogy Justh János
áll Békésmegye élére, és ö fogja igaz­
gatni a nagy alföldi vármegyét.

A föispáni kombináció tetszett is 
Justh Jánosnak, azonban édesapja 
Justh Gyula Ház elnök semmi külö­
nösebb gyönyörűséget nem talált benne. 
Úgy gondolkozott, hogy épp *n elég 
ideje van még a fiának a föispáni as­
pirációkra, s maradjon csak vele mint 
képviselő.

ügy történt azonban, hogy Bé­
késmegyében nem találnak jó főispán­
nak valót, a felszólított függetlenségi 
képviselők-is vonakodnak ezt az állást 
elfogadni. A kormánynak tehát feltét­
lenül szüksége van Justh Jánosra, s 
éppen ezért öt fogja kineveztetni Bé­
késmegye élére.

Justh János dr. ezidö szerint 
Francziaországban időzik, s nem is 
tudja, hogy ismét a fórumra került. 
Ha haza jön azonnal tárgyalni fog 
vele gróf Andrássy Gyula. Miután most 
már Justh Gyu'ának nincs kifogása a 
föispánság ellen, e szerint a kineve­
zés szeptember hónap folyamán meg 
fog történni.

E szerint Hajdúszoboszlón még 
októberben uj választás lesz. Hogy kit 
jelöl a párt s lesz e eltenjelöltje a hi­
vatalos embernek, az a jövendő titka.

pai — mint a haladás katonái. Valóban 
annak tekintjük őket, mert a villamos vi 
ágitás bevezetésével egészen uj fordula-

nem tudni akarja, hogy az ismerteti kor-ltot várunk városunk fejlődésében, 
mány elvekről, miként gondo.kozik kerü-1 A város, a hivatalos város azonban cso- 
lete iparos közönsége. Ezért nyilatkozat I dálatos képpen a fejlődés ellen dolgozik 
tételre szólította fel az összes ipartestüle\A<közönség köréből hozzánk beérkezettpa- 
teket és ipari vezér embereket, az érde-|nasz szerint valósággal lehetetlenné te- 
kes levél szövege szószerint ez: Iszi, bogy a Debreczenben letelepedett

Mint-iparos körökben mindenüti, bi-| magán vállalkozók is dolgozzanak vil 
zonyára a t. Ipartestület körében isi lamos szereléseken.
arról a nagyszabású beszédről folyik a Még Julius hónap folyamán történt,,
szó, amelylyel Szterényi József a ke- hogy a városi ta ács és a világítási vál- 
res* edelmi minisztérium államtitkára I lalat hirdetményt tett közzé, a melyben 
mondott el a pécsi ipa testületi kong- Debreozeni Jenő gázgyári igazgató fel 
resszus előtt a készülőben levő ipartör hívja azokat az iparosokat, akik villamos 
vényről. szereléssel foglalkoznak, s azokat a ma-

E beszédnek kiemelkedő részei : gánfeleket, a kik villamos szereléseiket
a kisiparnak szövetkezeti utón valói magán vállalkozóval akarják végeztetni, 

szervezése, hogy szándékukat jelentsék be, mert el
az iparoktatás és a tanfolyamokkal \leneseiben a világítási szubáh rendelet 

való szakképzés, értelmében berendezésük nem fog ősz
az inasképzés rendezése, sze/:<3tíefni a városi villamos vezetékkel
a képesítés kérdése (mestervizsgák), És ezt a lehetetlen rendelkezést
a kötelező ipartestület, egész komolyan végi óhajtják. A közönség
az ipari beligazgatási ügykezelés autó- elképzelhetetlen zaklatásnak van kitéve, 

nőm végzése, meg sem mozdulhat a világítási vállalat
az iparb rósági intézmény stb. gyámkodása nélkül.
A beszéd különben a „Magyar Ipar“ Ez a rendelkezés eltekintve attól,

legutóbbi számában egész terjedelmében hogy jogtalan, mert miniszterileg jóváha- 
megtalálható. gyott villamos világítási szabályrendelet

Addig is, mig az Ipartörvóy egész még nincs, rengeteg kárt okoz a magán 
tervezete megjelenik és azzal az iparos- vállalkozóknak, a kik pedig a város adó 
ság testületéi a tárgyaló asztalnál fog* fizető polgárai. Csodálatos politika az, hogy 
lalkozni fognak, igen érdekelné a ka- Debreczenben a városi vállalkozásokkal 
marát, hogy a bejelentett reformok fe sújtják a magán feleket. így van ez a 
lől a gyakorlati élet emberei s az ipa- nyomdánál, a szeszkereskedósaól, a fake- 
rosok bizalmából helyi vezérszerepre reskedésnól és a téglagyárnál. Ezekhez 
választottak hogyan gondolkoznak s a csatlakozik most a világítással való seftelés. 
hangoztatott terveknek az életbe átül- A világítási vállalatnak, a melynek 
tetésénél nem látnak-e oly nehézsége- alkalmazottai percentre dolgoznak, termé­
ket. melyeket idejében tisztázni kivána szetszerüleg nyomja a privát embereket, s 
tos volna. velük szemben a hivatalos retorzió tégy

Evégből megkeresi a kamara a keni verővel él. De hogy moráls dolog e < z, az 
létében lévő ipartestületek érdemes el-I már kétséget szenved Egy törvényha'ó-

Miután fűszer kereskedésemet más vállalat miatt feloszlatom, miért 
is a raktáron levő Festék, Lack és az összes anyag árukat beszerzési áron 
alól is Teljesen kiárusítom. Nagy tömegben való eladás Hétfő és Keddi 
napon. Kicsinyben! eladás naponta reggel 7 órától este 7 óráig. Tisztelettel

Megőrült url leány.
Az utcán monológizált.

Egy szál ingben.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, augusztus 31.
Ma hajnalban a Nagykorona-uicában 

a hajnalban kelő és munkájuk után járó 
emberek nagy feltűnéssel vették észre, 
hogy egy szép magas leány egy patyolat 
szál ingben jár föl és alá és folyton mo­
noi ogizál :

— Soha, soha vissza nem megyek 
az első szerelmemhez.

KOHN HENRIK
fűszer nagykereskedő

Debreczen, Gróf Dégenfeld-tér.
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— üb, bárcsak mug sem ismertem 
volna a hitvány gazembert

— Az emlékezet a legszebb ptradi- 
csom, amelyből soha ki nem űzethetünk. 

— Dicsértessék az Ur Jézus Krisztus! 
— Ki mint vet, úgy arat.
Ilyen és hasonló összefüggéstelen 

mondatokat zavart össze-vissza a fiatal 
leány, amikor észrevette őt eey cirkáló 
rendőr és egy s. ál ingben a Zrínyi utcai 
főkapitányságra kisérte.

Itt kiderült, hogy a leányt Kuhu 
Romániának hívják Igen jó család gyér 
meke, akinek meghibbant az egyveleje. 
Huszonhárom . esztendős. A Nngykornna 
utcába a köajli Erzsébet térről jött le, a 
tizonkilences házból, ahol szülei laknak.

A rendőrségen szintén összefüggéste­
lenül nyilatkozott. A Szerencsé len leányt 
beviszik a Lipótmezőre.

Kenyeres Károly földbirtokos a Szó- 
chényi-utca 53 szám alatt lakik. Szom­
szédja egy csendőrszázados, akinek egy 
konfidens majma van. A majom tolakodó, 
konfidens, valóságos házi szarka.

A majom nap mint nap besétál Ke­
nyeres Károly lakásába. Bemászik az ab­
lakon, sőt legtöbbször a kamarában 
ta'álja magát jól. — Itt vígan cse­
megézik. Felbontja a befőtteket s jóízűen 
megeszi a tartalmát. Hozzányúl a tojások­
hoz is. Feltöri a tojást s kiissza tartalmát. 
A legközelebbi éjszaka húsz tojást fogyasz 
tott el a ravasz majom.

Kenyeres Károly aztán tegnap meg- 
- okulta a dolgot s a kedélyes, de kelle 
mellen majom ellen megtette a feljelentést.

A rendőrség meg is indította a vizs 
gálától, mert úgy találta, hogy majom 
szabad csavargása közbiztonsági okokból 
kifogásolható.

Boy úri asszony tra­
gédiája. SZÍNHÁZ.

Házról házra koldul
— Saját tudósítónktól. --

Jfebreczün, aug. 31.
Az élet nyomorúsága egymás után 

szedi áldozatait. Legújabban egy előkelő 
urinő került a nélkülözők fekete töme­
gébe ős szomorú sorsa annyira üldözte, 
hogy ma már házról hátra jár koldulni. 
Az úri zsszony megrendítő tragédiájáról 
az alábbi tudósítás számol be :

Napok óta egy sűrűn lefátyolozott 
fekete ruhába öltözött úri asszony jár 
házról-házra. Sir /a, zokogva panaszolja 
el mostoha sorsát.

Elmondja, hogy férje, aki korán el 
hunyt, állami főtisztviselő volt, még nem 
volt meg a tiz évi szolgálata s igy ő nem 
kapott nyugdijat. Volt egy kis pénzecs­
kéje férje halála óta aboól éldegélt, de az 
már elfogyott s ma úgy áll, hogy vagy 
éhen kell elpusztulom, vagy járni kell az 
élet kálváriáját és arcpirulva kell ala­
mizsnáért könyörögni.

A szerencsétlen urinőt a szenvedé­
sek megviselték, a hajdani .szép asszony 
úgyszólván múltak romja. Amikor vigasz­
talják jóltevöi, akkor zokog és azt mondja 
hogy csak munkát kapna valamelyes sze­
rény javadalmazással, szívesen dolgozna. 
De oly mostohái a viszonyok, hogy erre 
még kilátása sincs. Szomorú, nagyon szo­
morú sorsa ez egy jobb sorsra érdemes 
asszonyt léleknek.

Lukács Juliska sikere. Porzsolt 
íálmán érdekes színmüvében az Asszony 
ban lépett fel Lukács Juliska, mint újon 
nan szerződtetett tag Máramarossz’geten 
Az előadásról a Világosság cimü lap a 
következőket írja. A címszerepet Lukács 
Juliska, a színház kiváló művésznője ját­
szotta, akinek az értékes, jellemzésbeli 
színekben és hangulatokban gazdag s e- 
repben módja volt tehetségének és mo­
dern színjátszó egyéniségének érvényesí­
tésére. Végtelen sok finomsággal és egy­
szerűséggel játszotta meg a második fel­
vonás szerelmi jelenetét a csábítóval és 
közveilenül, a szinfalreneető drámai kitö­
rések a harsogó szavalás és a természet 
ellenes pózáiás mellőzésével tudta mego­
kolni az udvarló megölésének izgalmas 
jeleneiét. Vau egy másik nőszerep is a 
d irabbau : egy fiatal leányé. Szabó Irma 
játszotta és az ő értékes, föltétlenül egyéni 
miivé-zi tehetsége szintén tökéletesen bon­
takozott ki az előadások során Lukács 
Ju iskával együtt nvilt színen is tapsot 
aratót'. A férjet Szakáéi, az udvarlót 'Per­
nyei játszol la kifogástalanul. Bérezi és 
Tallián játszottak még a színműben. A 
darab rendezése és beállítása jó és köz­
vetlen volt.

hívásokat, erősen lelkére kötve a ve­
zetőknek, hogy a függetlenségi eszme 
erősítése érdekében teljes erővel szán­
janak síkra mindannyian, mert a po­
litikai helyzet ma nagyon bizonytalan 
és szükség van a megyében egy erős 
partra; másfelől pedig a bekövetke­
zendő törvényhatósági bizottsági tag 
választások és a közelgő megyei tiszt- 
ujitás is indokolttá teszik a szervez­
kedést.

Az elnöki felhívás értelmében 
vette kezdetét a megye minden pont­
ján a szervezkedés.

A komoly pártszervezkedésre tény­
leg nagy szükség van, mert bizonyta­
lan politikai jövendő előtt állunk. — 
Hajdumegye élén nem 48-as főispán 
áll, kettőzött erővel kell tehát a párt­
nak erejét összeszedni, s a megyében 
meglevő minden pozícióját biztosítani.

Panasz a majom ellen.
A Széchényi utca látogatója 

Lop a kin hamis.
— Saját tudósítónktól. -

Debreczen, augusztus 31.
Érdekes ügyben tott jelentést a rend­

őrség bűnügyi osztályánál Kenyeres Ká 
roly földbirtokos. Egy majomra panasz 
kodik, a mely minden nap kellemetlensé­
get okoz neki és nap-nap után meglopja 
Az érdekes eset részletei ezek:_______

Szülők figyelmíbe.

A feleséggyilkos vallo­
mása.

Gitting védekezik. 

Kihallgatás a rendőrségen.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 31. 
Megírtuk tegnap, hogy az Ameriká­

ból visszajött Qitting Károly borbély le­
gény Budán, a Királylépcső alján revol- 
verlövósekkei megölte a tőle elváltán élő 
feleségét.

A fiatal gyilkos a következő dol­
gokat mondott a rendőrségen jegyző­
könyvbe.

— Most novemberben lesz hét éve 
annak, hogy a nőmet, született Gruber 
Bertát feleségül vettem. Gruber Bertának 
már akkor volt egy 8 éves fiúgyermeke.

Egyideig boldogan éltünk, de később 
jövedelmünk megcsappant, nélkülözések­
kel kellett küzdenünk és végül is elhatá­
roztam, hogy kivándorolok Amerikába, 
itten jobb jövedelem után törekszem és 
kiviszem családomat is.

A feleségemmel mindig úgy bántam, 
mint egy pólyásbabával, szerettük egy­
mást ós az asszonynak semmi oka arra 
nem volt, hogy engem meggy ülői jön. 

Amerikában.
Amerikában jobbra^ fordult a sorsom. 

Állandóan küldtem pénzt haza, végül pe­
dig két Ízben hajójegyet és pénzt, Az 
asszony a hajój gyet mindkét, a pénzt egy 
esetben visszaküldte és azt válaszolta, ne 
fárasszam magamat, 6 róla mondjak le, 
nekem már nincsen családom. Adjam be 
a válókeresetet, mert ő hütíenül elhagyott 
és mással ól.

Azonnal visszajöttem Amerikából. Ez 
8 hónappal ezelőtt volt. Az asszony jól 
bánt velem, egyelőre azonban Amerikába 
jönni nem akart. Megígérte, hogy utánam 
jön. Visszautaztam, de az aszzonyt hiába 
vártam.

Néhány nappal ezelőtt újra hazaér 
--------------- “ _ , f Aiánlom du-mn felszerelt rakttram fiú- éa
ACTtalíIfi JÓZS6I leány fehérnemüekben. harisnyák köté 

-------w - nyék, flaneil takarók ée paplanokban a
divat áruháza legolcsóbo árakban. — Mértés, utáni rendelések

Debreczen, Kossuth-u. 4. elkészíttetnek.

Függetlenségi pártszer­
vezkedés a megyében.

Komoly idők várhatók. 

Bizottsági választások előtt.
— Saját tudósítónktól. —

f ebreczen, augusztus 31.
A hajduvármegyei függetlenségi és 

48-as párt a napokban kezdette meg 
pártszervezkedö akcióját. A párt a vár­
megye minden városában és községé­
ben még az ősz folyamán teljes szer­
vezettel megalakul. A vármegyei párt­
nak eddig 407 tagja van, kik között 
200-nál több a törvényhatósági bízott-
oó nri täß*

Veszprémy István pártelnök a na­
pokban bocsátotta ki a vidéki pártok­
hoz és az olvasó körökhöz szóló fel-
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kéziéin. Az volt á szándékom, hogy vég­
zek az asszonynyal. Arra nem is g )ndol- 
tam, hogy megölöm, de végérvényesen 
szakitok vele és a gyermekeimet viszem 
magammal.

Mikor hazaérkeztem tegnapelőtt, az 
asszonyt nem találtam otthon. Ügy érte­
sültem, nem is lakik már anyósomnál, 
valakivel együtt ól. Berta nevű kis leányo­
mat elvittem magammal és elmentem is­
merőseimhez, Hartmannékhez a Peterdy 
utca 85 sz. I. era. 12. alá.

A leányka rettenetes dolgokat mon 
dott el. Tavollétemben a gyermekeknek 
más papájuk akadt és a mama állandóan 
tisztek társaságában mulat.

A dráma.
Ez végképpen elkeserített. A kis 

leányt Hnrtmarraéknál hagytam, magam 
egész éjjel kóboroltam. Nem tagadom, gon­
doltam mindenfélére, öngyilkosságra is, de 
semmire nem határoztam magam, csak. 
arra, hogy még egyszer beszélek d hűtlen 
asszonnyal.

Délelőtt elmentem Budára az EJipszre. 
Tudtam, hogy felesegemnek arra kell jönni. 
Tényleg jött. Bement egy házba. Amikor 
kijóit, megszólítottam, könyörögtem neki, 
jöjjön vissza, éljen velem, mindent meg­
bocsátok

— Nincs mit megbocsátani, te hit­
vány gazember, mondotta Ő. Reám nézve 
meghaltál. Olyan emberrel élek együtt, 
akit te miattad, te hitvány, megcsalni nem 
fogok.

Ezzel a szemeim közé köpött.
Abban a pillanatban a revolver a 

kezemben volt. Elsütöttem. Nem tudom 
hányszor lőttem, de az asszony szaladt és 
én utána lőttem, amig töltés volt a revol­
verben.

Az asszo ny összeesett. Nem törődtem 
vele, hanem felmentem a lépcsőn és a 
velem szembe jövő rendőrnél magam je­
lentkeztem : Kisérjen be, megöltem a fe 
leségemet

Nem szánom-bánom a tetteme*. Ez 
az asszony megérdemelte a sorsát.

heim miniszteri tanácsossal, a ki az 
ügynek előadója, rögtönzött értekez­
letet tartott. Az értekezleten természe- 
esen jelen volt Kovács polgármester 

és Magoss t. főügyész is,
A polgármester előadta az állam­

titkárnak a város jelenlegi anyagi hely 
zctét és kimutatta, hogy a fogyasztási 
ádókon a város nem hogy nyerne, de 
vészit s azt terjesztette elő, hogy a 
rormány térjen el elhatározásától s 
maradjon meg megváltási dij címén a 
régi összeg 300 ezer korona,

Az értekezleten behatóan tanács­
kozott az államtitkár és az előadó, 
végül is akceptálták Debreczen város 
sérelmét.

Habár a tárgyalások során még is 
egy-két ezer korona a differencia, 
Sp .ckheim osztálytanácsos azzal bo- 
csájtotta el Debreczen város küldötteit, 
imgy jóakaratulag fogja kezelni az 
ügyet és elkövet mindent, hogy a város 
csak az eddigi 300 ezer koronát fizesse 
ovább is fogyasztási adó megváltása 

címén.

Debreozen fogyasztási 
adója.

Szerencsés alkudozás.

361 ezer helyett 300 ezer korona
baj Rt m(lOó<toíiKL()l.

Dnbceezen, aug. 31.
Debreczen városa a fogyasztási 

adók megváltása címén 300 ezer ko 
rónát fizet az államnak. A nemzeti 
kormány azonban nem t..dni mi okbó , 
talán Faust pénzügyigazgató túlbuzgó 
sága folytán tett elöterjesztéi-ére, elha 
tározta, hogy az eddigi 300 ezer ko 
rónát 361 koronára emeli fel.

Ez az összeg igen súlyosan érintené 
Debreczen város pénzügyi helyzetét s 
a tanács mindent elkövetett, hogy a 
kormányt a felemelés szándékától e - 
térítse.

Kovács József polgármester és 
Magoss György t. főügyész budapesti 
utjokban a pénzügyminisztériumban is 
megfordultak ez ügyben. Megjelentek 
Désy Zoltán államtitkárnál, a ki Spuck-

Egyetlen lap sem adja az or­
szágban azt a páratlan kedvez­
ményt, mint a „Debreczeni Függet­
len Újság.„ Minden előfizetőnk, még 
azok is, akik most lépnek be előfi 
zetőnkül

ingyen k'pja
a művésziesen kiállított Debreczen 
és Hijduvármegye címtárát tartal­
mazó 340 oldalra terjedő Debre­
czeni Független Újság képes nap 
tarát.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi tsleton sz. 339
Sterkeaztöségi ő.: d. e. 8—18 d. u. 8 6. éjjeli 8. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz,

- - Vasárnapi istentiszteletek.
Ma vasárnap a rtf. lemplomo&bau az is­
tentiszteleten sorrendje a következő : A 
Nagytemplomban prédikál Sze e György 
lelkész, ágendázik Jánosi Zoltán lelkész, 
a Kistemplombau prédikál Szarka Boldi 
zsár, ágendázik Létay Menyhért segéd­
lelkész, a Kossuih-utcai templomban pré­
dikál K. Tóth Kálmán, ágendázik Uray 
Sándor vallás tanár, az Ispotály templom 
ban prédikál Dicsőd Józaet lelkész, ágen­
dázik Szabó Zoltán segéd-lelkész, a Csapó- 
kertben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő, a Homok-kert en Ban István fő 
iskolai ezómor, a szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár.prődikál. A temp­
lomokban és a szegényházban uj kenyéri 
úrvacsora osztás lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főespores végzi.

— A haj du vármegyei füg­
getlenségi és 48-as párt pénztá­
rat szombaton délelőtt vizsgálta meg 
Hajdúnánáson dr. Baltazár Dezső el­

nöklete alatt dr. Loóg Béla, Simon 
Károly, Baán Géza, Takács Ambrus 
biz. tagokból álló küldöttség. A bi­
zottság a pénztárat a legnagyobb rend­
ben találta, — de szükségesnek látja 
a párt elnökség utján n tagokat a 
hátrányok befizetésére felhívni. A vizs­
gálat megejtése után a bizottság tag­
jai Csiba Elek that. biz. tag. pénztár­
noknak voltak a vendégei.

— A debreczeni Dalegylet Nagy­
váradon. A Debreczeni Dmegylet, mint 
már jeleztük, szeptember,14 énarévi bar­
lang megtekintésére indul, s közben Nagy­
váradon a tüdőbetegek szanatóriuma ja­
vára nagyszabású hangversenyt rendez A 
hangverseny végleges műsora, amely elé a 
nagyváradiak már is a legnagyobb érdek­
lődéssel tekintenek, a következő: 1. Hon 
fidal Gaál Feienctől, előadja a Döbreczoui 
Dalegylet' 2. Tenor solo, eiőadja Sáfrány 
Lajos ur. 3 Komoly szavalat, előadja 
Riesz Elize k. a. 4 Ballada és Polonaise 
Vieuxtemps op. 38 hegedűn előadja Fábián 
Margit kisasszony, zongorán kíséri Drumár 
János ur 5. Nem nézek én . . . Huber 
Károlyt ól, előadja a Debreczeni Dalegylet. 
6. Norma Liszt Ferenotől, zongorán elő 
adja P. Nagy Zoltán ur. 7. a) Eger vár 
diadala 1556 évből Tinódi Sebestyéntől, b) 
Kuruc dalok 1705. évből Káidy Gyula gyüj - 
teményóből, c) Lemondás, Dankó Pistától, 
bariton szóló, előadja Nagy András ur, zon­
gorán kiséri Drumár János ur. 8. a) Noé 
turné 3 op 42, b) Tarantella op 28, gdur 
Popper Dávidtól, gordonkán előadja Hajdú 
István ur, zongorán kiséri Drumár János 
ur. 9. Ku uc dalok, Székes Gyulától, elő­
adja a Debreceni Dalegylet. A Dalegylet 
ez ú jára az alapitó és pártoló tagok már 
is tömeges n jelentkeztek, s kik még e 
kirándulásban részt venni óhajtanak, fel­
kéretnek, hogy ebbeli szándékukat záros 
határidőn belül Kovács Lászlóval Debre­
czeni Hitelbank közöljék.

— A bíróság köréből. Balogh 
Zsigmond, a debreczeni királyi tör­
vényszék bírója nyugalomba vonult. 
Ugyancsak nyugalomba ment Lengyel 
Imre ítélőtáblái bíró, a szoboszlói já­
rásbíróság vezetője.

— Felhívás a közös konyha ér­
dekében. Mindazon tisztelt hölgyök és 
urak, kik a közös Konyha iránt érdeklőd­
nek szíveskedjenek az előkészítő értekez­
letre szept ho 1-ón vasárnap a városháza 
nagy tanácsié mében délelőtt 11 órakor 
minél tömegesebben és pontosan megje­
lenni. Tóth László.

— A közélelmezési viszonyok 
és a debreczeni kamara, a kereske­
delmi és iparkamara mar régebb idő óta 
széleskörű tanulmányozást folytat a köz 
élelmezési viszonyok ügyében. E tárgy­
ban a miniszterhez is nagyobb memoran­
dumot készül felterjeszteni. Szávay Gyula 
titkár, aki most éppen ezért Franczia or­
szágba készül tanulmány útra; Útjában 
ezzel a kérdéssel is behatóan fog foglal­
kozni. Az érdekes tanulmányútra Szávay 
szeptember 15. indul el.

— Uj vezérigazgató. A népse- 
gélyző bank tegnap tartott igazgatósági 
ülésén Békés Lajost vezérigazgatóul vá­
lasztotta meg. A választás igen szeren­
csésnek mondható, mert Békés Lajos is­
mert ügybuzgalmával, szakismeretével és

Iskola öltönyök valamint férfi öltönyök a legolcsóbban Grünfeld
Adolf és Társánál Debreczenben 3B E^lühb—

kaphatók.
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általános szeretetnek örvendő egyéniségé­
vel igazán nagy hasznára lesz a pénzin­
tézetnek.

— A debreozeni Kossuth 
dalkör missziója. Megírtuk a mi­
nap, hogy a debreczeni Kossuth dal­
kör elhatározta, hogy azokat a váro­
sokat, a hol Kossuth szobor van, fel­
keresi és hangversenyt rendez. A szép 
misszió általános tetszésre talált a vi­
déki városokban. Az első stáció, ahol 
a dalkör hangversenyez Karczag. A 
karczagiak nagy lelkesedéssel készül­
nek a debreczeni dalosok fogadtatá­
sára. A hangverseny szeptember hó 
15 én lesz, a mikor is nagy ünnep­
ségek keretében fogják megkoszorúzni 
Kossuth Lajos szobrát.

— Uj állomási váróterem. A ke­
reskedelmi miniszter Nagyhát állomásnál 
tekintettel a növekvő forgalomra, váró 
termet építtet. Erről leiratot intézett a 
városhoz.

— Pályázat akadémiai haliga
tók részére. A helybeli zenedében aim 
démiai két 200 és 400 koronás alapítvá­
nyi hely kerül betöltésre, még pedig úgy 
hogy az összegek kamatai a felveendő 
ifjak tandíjának pótlására szolgáinak. A 
pályázni szándékozók szeptember 5-én 
déli 12 óráig adják be kérvényeiket az 
akadémiai igazgató hivatalba.

— Ülés a városházán. A világí­
tási bizottság hétfőn délután ülést tart.

— A boszorkánykonyháé 
öreg asszony. Megírtuk tegnapi sza­
munkban részletesen, hogy a rendőr­
ség egy veszedelmes öreg asszony 
tizeiméit leplezte le. A boszorkány- 
konyha tulajdonosa Csire Józsefné el­
len a rendőrség újabb vizsgálatot is
indított s újabb adatok birtokába is, . .
jutott. Megállapította, hogy Csiréné ve- P , , , ... .,__.
szedelmes kartya üzelmeket is folyta- ;Pa5usi 0á011cü)HU bübáj s, iduikus kön.ye- 
tott. Az ügyet egyébbkknt a rendőr-; ,,elbe[1 ü,mepe,ték tegnap egy aggastyán

— mivel ellene nyomós bizonyítékok — Elájult a szobában. Izgalmas 
nem kerültek napfényre — mai napon j0,enet folyt le te8naP a Simonyi-ut 29. 
szabadlábra helyezték számú villában. Jalutka Julia szobaleány

1 _ egyszerre rosszul lett s veszedelmes gör-
.,, «‘maradnak az ellenőrzési esős bántalmak vették elő. A megrémült 

szemlek. A m. kir. honvédelmi miniszter család orvost hivatott, aki elrendelte a 
ur méltóságának folyó évi augusz- leány közkórházba való szállítását.
2“ fla, száT közrten- - A pipa története. Lakatos 1st-
taíékos ÄAk í« ínMtafsí88le8 ' ván «^számos a Salétrom laktanyában
nem lénvlmtoc áll 8 /^P^kelők, hogy a do gozoit a napokban. Amikor déli álmát 
S3ÄS , T lef ryMé1,el^‘ pihente, elloptak a pipáját Tegnap aztán 

vaiammt a népfelkelés idő- feii8merte egyik munkás társánál s felje-
SrtatnÄi éBeiiarf<?-y6- i ír f1? lentette a rendőrségen a tolvaj kollégát, 
tartatnak meg — A tiszti jelentkezések . ... . ,__ -
azonban az eddigi módon a folyó évben A rablógyilkos OÍgányOK.
is teljesitendők. -- Debreczen, 1907. évi A pestvidéki ügyészség fogházában
augusztus hó 22. A városi tanács katonai egész sereg cigány ül, több véres gaz-
és illetőségi ügyosztálya. ^ tettnek az elkövetői. Dacára a bünpö-

— Menyasszonyok és vőlegé- rök nagy anyagának, a vizsgálat gyor-
lT\6tT hrlal,batl a san halad előre és valószínű, hogy a 

héten a következő eljegyzéseket jelentették , , . , , x
be: Kiszel József r. kath.-C atári Esz- fo8oly cigányok még az őszi ülésszak- 
terrel ev. rét. Burai Sándor ev. ref.—Por- ban az esküdtszék elé kerülnek. A 
koláb Zsófival ev. ref. Bodai Mihály r. k. vizsgálatot dr. Aczél Nándor vizsgáló- 
—Pázmány Teréziával ág. hitv. Czeglódi biró 23 cigány ellen folytatja, akik
Mihály r.k.—Babincsák Margittal r. k két bandába tartoznak. Az egyik csa- 
Gorrien Gyuta r. k.Kosák Adéllal r. kath. , . , ,, .
Simon Gergely ev. refl-Varga Juliánná- Pat a dán0S1 rablógyilkosság és gyuj- 
val ev. ref. Horváth Gábor ev. ref—Varró togatással, valamint a gyóni rablógyil- 
Juliánnával ev. ref. Molnár András ev. kosság elkövetésével van vádolva, mig 
ref.—Tóth Juliánnával ev. ref. a többiek a bényei véres bűnesetnek

— Tűz a Piac utcán. Nagy s más apróbb bűncselekménynek a 
rémület volt tegnap a Piac utcán. A tettesei. Valamennyien tagadnak, de 
Mayer Jenő Széchényi és Piac-utca bizonyíték bőven van ellenük máris, 
sarkán levő üzletében tűz ütött ki. A vizsgálatot elrendelő végzés, mely 
Épp a legveszedelmesebb helyen a|az egyes bűneseteket felsorolja, 46 
pinceben, Robbanószerek, kátrányok oldal terjedelmű. Védőt eddigelé még 
gvuladtak meg. A tüzet korán észre- nem rendelt ki a bíróság a súlyos vad­
vették s nyomban értesítették arról aj dal terhelt eig nyok részére, 
tűzoltóságot. A tűzoltók Publig Ernő 
vezetéke mel ett vonultak a tűzhelyére 
s azt egy órai kemény munkával el­
fojtották. A kár 400—500 korona. A 
tűz okát még nem tudják megálla-

szülelé-e napját: a Madarász Józseféi. 93 
esztendős az öreg ur, de a sok évnek, a 
mi elrepült a feje felett, ugys-óiván alig 
vannak nyomai. Friss erőben van az öreg 
Mada-ász, egészséges, kedves és vidám

ség tegnap áttette a kir. járásbíró­
sághoz.

— Házasságkötések. Az elmúlt 
héten a helybe i a iya,<ó iyvi hivatalb in
a következők kötöttek házasságot: Ko- ~ . .. .
vács Károly ev. ref.-Fáy nnávai róm.jMár már háromnegyed század óta tagja 
kath., Kiss János ev. ref.-É es Máriával Madarász a magyar képviselőháznak. Haj 
ev. ref, Virág János ev. ref —Berki Gi- be nehéz napokat ért meg azóta. Részt 
zellával ev ref. Burai István r. kath.- vett a negyvennyolcas országgyűléseken 
Csete Irmával ev. ref., Fék. te Mihá y ev.js követte a kormányt Debreczenbe azu 
ref. Nácsa Rózájával ev. ref., Sirifier Fe-jtAn pedig soaadmagavai Kufsteinba ve
rencz József rom. kath-Hentzol Julián- j tette az osztrák nehézm a ís 
nával r ez régen volt, de Madarasz apó ma is

* .. __ rírti iroppant élénken emlékezik vissza a sza-- Nagy ünnepély lesz ma Haj-, w harc emlékeire. Kis családja intim 
duszoboszlóu a városi erdőben. A dilegy* kö ezetóben éli yénsóge napjait a sza 
let rendezi pénztára javá-a. As ünnepély eszméknek ez a minden időkben lel 
iránt oly nagy érdeklődés nyilvánul, hogy aa Mmr harcosa. Alig várja már, — 
legalább is 3—4 ezer ember fog azon, megnyíljanak újból a parlament ka- 
résztvenm. púi, mert/— amint ő mondja — ott akar

— Vámos Péter szabadlá* {enój minden ü ésen. Leánya és veje. Kö­
bön. A legutóbbi országos vásár al- mócsi honvéd százados, mindig körülötte 
kai mával a sámsoni utón tudvalevőleg vannak ' Mélt^er 68
meggyilkoltak és kiraboltak egy oláh gom ózzák DebreCzcn város te-
embert. Az akkor széles korben meg- ftZ 'imutt héten az anyakönyvi
indult nyomozás folytán némi gyanú b|va1al kimutatása szerint 44 születés tör 
okok alapján letartóztatták Vámos Pé- tönt 21 fiu és 23 leány gyermek. A ha 
tért és midezideig vizsgálati fogságban lá'ozAsok száma 23. Aglvé™" 
larlolták. Többszöri kih-illgalte után, K hA. wmtoe.» mon -II

Lacika László
géplakatos mester

DEtíBECZEN, U. kér, Bethlen-alcza 48. sí

Tolvaj barát 6. Kreutzer Fried 
Deák Feienc uiea 8. szám alatti lakos 
feljelentette K. S baratnéját, hogy 24 ko­
rona értékű ruháját ellopott A rendőrség 
megindította a vizsgálatot.

— Megharapta a kutya. Bányai 
Janosné ondodi akos dinnyét szállított a 
Bika szállodába. Itt egyi kutya rátámadt 
és összeharapdáita. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást.

Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnap: nap folya­
mán a következő halálozásokat je öntették 
be: Arany Piroska ev. ref. 1 hónapos, 
Kerek Margit ev. ref. 3 hónapos, Vida 
János ev. ref. 1 hónapos. Krause Károly 
r. kath. 26 napos, Balogh Ferens ev. ref. 
3 hónapos

A csendőr százados macskája.
Lázár Sándor csendőr századosnak elve­
szett egy 50 korona értékű angora faj 
macskája, aki megtalálta és haza viszi, ju­
talomban részesül.

— A vasárnapi pálinkamérés 
betiltása. A pénzügyen nisziórium veze­
tésével megbízott miniszterelnök terjedel­
mes memorandumot dolgoztatott ki, amely­
ben a pálinkamárósek vasárnap és ünnep- 
tápokon való nyitvatartását kívánja kor­

látozni. A pénzügyminisztérium a memo­
randumot megküldte már a kereskedelmi 
minisztériumnak is, mint amelynek hatás­
körébe tartozik u munkaszüneti vonat­
kozó ügyek elintézése. A pénzügyminiszter 
a memorandumban nagyfontossátm és 
mélyreható elveket hangoztat s hajlandó­
nak mutatkozik hozzájáró'ni ahhoz, hogy 
az égetett szesz kimérése vasárnapokon 
és nagyobb ünnepek mindkét napján d. 
e. 10 órától kezdve eg^sz napra heszün -

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyugodt járasuakra 
való kilavitását jótállás mellett. Továbbá saját gyártmányú ekék 
L mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók feltétlen 
jótállás mellett. Heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.

..
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tessék, mig a közönséges pálinka mérése 
ezen a napokon teljesen eltiltassók. Abba 
is hajlandó a miniszter belemenni, hogy 
ezenml már az italmérósi engedélyek ki 
adásánál olyan megszorító rendelkezések 
léptessenek életbe, hogy kihágások dol­
gában visszaeső üzletestiktől elvonassék 
az italmérési engedély. A pénzügyminisz­
ter hivatkozik arra, hogy a közhangulat 
nyomásának engedve határozta el magát 
a tervezett reformok életbeléptetésére, 
mert a vidéki törvényhatóságoktól egyre 
sűrűbben érkeznek ez irányban a föliratok.

— Milyen időnk lesz ? A Meteor 
jelentése szerint e hét végével nagyot fog 
változni az idő. , Szeptember hónap bár 
elég kedvezőnek Ígérkezik a bolygók ré­
széről, de a nyári meleget még sem lesz 
képes pótolni. A szeptember 7 iki^ csomó 
pontkor igen ellentétes hatások. érvénye­
sülnek. de meleg jelleggel, amit követő- 
leg állandóbb idő érvényesül egészen 
majdnem a 18-iki csomópont hatásköréig 
mely szeptember hónapnak a legkelle 
metlenebb része lesz. A 18 iki csomópont 
már csapadékos je legü, a 21 iki pedig le 
hülést, e-eth g élénkebb szeleket, sőt, vi 
bárt is hozhat, melyet kovetőleg ismét 
türhetőbb időt kapunk kisebb váltó 
zásokkal. tLgészben véve szeptember hó­
nap kedvezőnek Ígérkezik a gazdasági ter­
ményekre nézve, feltekintve attól, hagy 
egy két vihar bekövetkezése nincs ki­
zárva.

Felülfizetések. A nyomdászok 
Gutenberg ünnepélyén fti ülfizetiek : Háti 
zel Mariska urleá- y 17 kor. dr. Gáspár 
Géza ur 5 kor. Nagy János ur 5 kor 
Holes Járna ur 4 kor. Kemény János ur 
4 kor. Zöld József ur 4 kor. Halász Ar 
pád ur 3 kor. Kernájszky Sándor ur 2 
kor. Hollerik Alajos ur 1 kor. Fogadják 
ezúton a rendezőség köszönetét, ugjszin. 
tén a tisztelt közreműködő tagok is.

— Percei Karola, mint megírtuk 
szept. közepe táján tán ctanfolyamokat 
nyit. Percei Karola, színházunk e ked­
venc tár ca üvésznője a tánciskola céljaira 
eg teljesen modern, kényelmes tánctermet 
építtetett a Svetits intézet tőszomszédsá 
gában. Reméljük, hogy a táncot tanulni 
vágyó ifjúság érőmmel fogja felkeresni 
Pi reel Karola iskoláját, kinek vállalkozá­
sához már most is sok szerencsét kí­
vánunk.

— Tisztelettel értesítem Debre 
ezen város, úgyszintén a vidék t. ez. vá­
sárló közönségét, bogy Kalnai Lipót ur 
kö’szer és ferfidivatáru üzletéből a mai na 
pori ki éptem. S a fenti cégnél 8 éven át 
szerzett tapasztalataimat a magam szá 
mára haszn* sitandó, itt helyben még ez 
év okt. hó 1-én egy a mai kor. igényeinek 
megfelelő kötszer, pipere és férfi divatáru 
üzletet nyitok. Midőn ezt ösmei'őseim va 
lamint a nagyközönség becses tudomására 
hozom, azon kéréssel járulok mindazon 
jóakaróimhoz, kik engem törekvésemben 
pártfogolni, s munkámban elősegíteni 
szánd, koznak, hogy bármily csekély meg 
rendeléseiket, már a mai naptól fogva 
számomra feuttartani kegyeskedjenek. Jó- 
iudulam szándékaikért előre is hálás kö­
szönetét mondva maradok kiváló tisztelet­
tel Győrfi Jenő. Üzlethelyiség holléte fe­
lől annak idején beszámolok.

— A székelés rendezése egyik fő­
kellék a rósz emésztésnél. Nagyon erős 
hashajtó tudvalevőleg ártalmas Használ­
juk tehát a minden mellékhatás nélküli, 
alig feltűnő enyhe szert, amely az emész

tést sem befolyásolja, sőt ellenkezőleg azt 
előmozdítja és erősiti, a dr. Rózsa fele 
gyomor balzsamot Fragner B. 03_ ős kir
udv. s állító prágai gyógyszertárából. Kap­
ható a helybeli gyógyszertárakban is.

Polgári fiúiskolái beiratás. A
debreczem négy osztályú nyilvános ma 
gán polgári fiúiskolában (Abeles intézet, 
Nemzetőr u. 8) a jövő tanévre szóló be­
iratkozásokat naponta d. e 10-12-ig to 
gadja el az igazgatóság.

— Letzter József műtermében 
egy gyakornok az opera teuri mun- 
cálatokhoz és egy tanuló a másolási 

eljáráshoz felvétetik.
— Antalfy Ferenc könyvköiészete 

'iac-utca 31. a városház kapuval szemben.
— Antalfy József könyv- és pa- 

/irkereskedóse Letzter műterme mellett 
3iac-u. 44 fz.

— Mindenki mielőtt bevezettetné a 
villamos vi ágiiást, kérjen költségvetést 
földes és Vajner hat. eng. világítási vál 
a'atánál Piac-u. 26- sz. (nagytrafik udvar) 

ahol a legelőnyösebb költségvetéssel díj­
talanul szolgáinak.

— Hegedűs és Sándor céget, 
mint iskolai könyvek és mindennemű tan­
szerek legolcsóbb bevásárlási forrását ajánl- 
uk a közönség figyelmébe.

— Komáromy M. utóda Risko 
Alajos Piac utca 63. szám alatt levő hang 
szerüzletet augusztus hó 17 étől Hunyadi 
utca llszám alá helyezi át. Üzletében dús 
választékban tart raktáron legjobb minő­
ségű zongorákat, cimbalmokat mindenféle 
vonós és fuvóhangszert, hangszeralka’ré 
ezeket és valódi római húrokat. Minden 
nemű javítási munkát elvállal, zongora 
hangolást és javítást úgy helyben, mint 
vidéken a legnagyobb szakértelemmel 
végzem.

— Senki ne vásároljon addig
könyvet, zenemüvet, levélpapírt vagy más 
hasonló cikket, mig Aczél Henriknél r ém 
kereste. — Ezen antiqu.isiumban lévő 
cikkek álladóan, mélyen leszállított igen 
olcsó árban adatnak el, dacára annak, 
hogy teljesen jó karban, sőt nagy részt 
uj állapotban vannak. — Ajánljuk tessék 
próbát tenni.

— Gyógyszerész gyakornoku
Muraközy László yyógvszeresz felvesz egy 
helybeli illetőségű 6 8 gymnaziumi ősz 
talyt végzett fiatal embert a nála megtud­
ható feltételek alapján.

- Thaisz Arthur előbb Pongrác 
Géza papir, iskolai es Írószerek kereske 
désében Debreczen Piac utca 7. Bika szál 
loda mellett. Legolcsóbb bevásárlási fúr 
rás. Iskolai szerekre u. m fűzetek, kör 
yők, rajztömbök, vona!zók, táska és könyv 
szíjak stb. legnagyobb választékban. Jó 
házból való tanuló felvétetik.

— Az általam forgalomba hozott 
közkedvelt Manilla kalapok P50 ével foly 
ton kaphatók a „Nyakkendő király“ úri 
divat üzletében a főposta mellett.

— Pén?, szivar éa czlgaretta tár 
czák, kézi bőröndök és utazási czik 
kok a lego osóbbak a Mentze áru 
házában Kt”«suth-u. 4. sz.

A „Hajdumeifcj ei népbank Piac?, 
utoza 69 sz Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 
50 fillér lefizetésre utólagos kamaiszámo 
lássál 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen 
rendszer mellett nem keli a kölcsön után 
külön kamatot fizetni, mivel a heti befize­
tésekben a kamat is benfoglaitátik

— KI akar szép lenni I Erre a kérdése 
bizonyéra igennel fognak felelni összes nő olvasó­
ink. Igen ám, de a szép isteni adományában nein 
részesülhetett mindenki s igy azon kell igyekezni, 
hogy a/ arezbört szépítsük s a szépséghibákat eltün­
tessük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, 
de ezek közt az első helyet bizony ra Grósz Nagy 
Ferencz gyógyszerész „Fáy*-féle arczkrémje foglalja 
el, mely pár nap fiat meglepően eltüntet szeplót, 
májfoltot, pörsené t, pattanást és minden más bör- 
bajt. Kisimítja a ránezokat és bimlóhelyeket s még 
koros egyéneknek is üde arezszint kölcsönöz. 1 tégely 
1 korona, hozzávaló Fáy-szapp n szintén 1 korona

Játszva a halálba,
; fegyver a gyermek kezében.

— Haját tudósítónktól. —
Dobreczen, aug. 30. 

Nyíregyházáról írja tudósitónk. 
Végzetes szerencsétlenség történt 

tegnap délután Komoró községben. 
Így 14 éves gyermek játék közben 
egy flóberttel lelőtte játszó pajtását, 
aki szörnyet halt.

A megrendítő esetről tudósítónk a 
tövetkezöket jelenti:

Béres András H éves paraszt- 
gyermek vele egykorú pajtásával ifj. 
Barnay Mihályival tegnap délután ki­
ment a dinnyeföldre és magával vitte 
apja flóberipusk-ját, amely golyóra 
volt töltve. A gyermek azonban ezt 
nem tudta. Mutogatta a fegyvert kis 
)ajtásának, majd igy szólt.

— Most pedig vigyázz, téged fog­
ak eltalálni !

Azzal célba vette Barnayt és meg 
íuzta a ravaszt.
A fegyver elsült és a szerencsétlen 
gyermek szivén találva holtan esett 
össze.

Béres jajgatva rohant haza, ahol 
elmondta a szerencsétlenséget a szü­
leinek.

Villámgyorsan terjedt el a köz­
ségben a hir és a nép kiszaladt a 
helyszínére. Akkor már a csendörség 
is odaért és jegyzőkönyvet vett fel az 
esetről. — A hullát ma délután bon­
colták fel és temették el nagy rész­
vét me lett.

TÁVIRATOK.
A király lépcsői gyilkosság.

Budapest, augusztus 31. A hitves 
gyilkos Gütdnger Károlyt a rendőrség 
kihallgatta. Előadta, hogy a gyilkossá­
got nem előre megfontolva hajtotta 
végre. Mikor az asszonynyal találko­
zott, ez rátámadt s kijelentette, hogy 
a szeretőjét nem hagyja el. Ez anyira 
elvette az eszét, hogy revolvert rántott 
s agyonlőtte a feleségét. Güttingert 
ezután az ügyészség fogházába szállí­
tották.
Nem választanak el megyéket.

Budapest, augusztus 31. Egy 
reggeli lap megírta, hogy az általános 
választói jog behozatalával kapcsola-

Fényképnagyitások 5 koronáért készülnek Fiilöp Tivadar Csapó-n. 
38. sz. üveg és porczellán üzletében, hol minden e 
nemű árak a legolcsóbban szerezhetők be.
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tossn Andrássy belügyminiszter több 
vármegye megszüntetését, illetve egy­
beolvadását tervezi. \ hirt a kormány
megcáfolja

József főherceg Hatvanban.
Budi'pes', augusztus 31. József 

főherceg huszárezrede élén Hatvanba 
érkezett s 6 napig fog ott tartózkodni.

Gapon él
Fiume, aug. 31. Néhány abbáziai 

fürdővcndég azt állítja, hogy a bo teák vélt 
Gapon ott tartózkodik és egy szerény 
pansioban teljes visszavonultságban él 
bátyjával. Egy orosz újságíró állítólag meg 
ismerte őt, ki csak este hagyja el a pansiot.

Rejtélyes öngyilkos.
Budapest, aug. 31. A zugligetben 

ma öngyilkosság történt. Az angol kis­
asszonyok zárdájának tulajdonát ké­
pező kőbányába egy ismeretlen ember 
leugrott és szörnyet halt. Kilétét meg­
állapítani nem sikerült.

Botrány Siófokon.
Siofok, aug. 23. Ma a Kaszinó 

előtt nagy botrány volt, -X fürdözö asz- 
szonyok férjeiket várták Budapestről a 
Kaszinóban, a mikor az utcáról lövöl­
döztek. Két részeg földbirtokos höskö- 
dőlt, hogy az asszonyokat megrémít­
sék. A lövöldözök megjárták, mert úgy 
összeverték *z asszonyokat kisérö 
fiatal emberek, hogy véresen szállítot­
ták el őket.

Elégett zérda.
Berlin, aug. 31. Az Orzolga apácák 

borodoi 300 év óta fennálló kolostora és 
nevelőintézete tűz martaléka lett. A temp­
lom teljesen leégett.

Megölte az apját.
Makó, aug. 31. Kaszaperen Ma- 

tudesa Mihály vadorzó részegségében 
késsel támadt a feleségére. — Fia az 
anyja segítségére sietett és apját négy 
fejszecsapással agyonütötte.

Öngyilkos tanár.
Pozsony, aug. 31. Dr. Strekinger 

Károly tanár nemrégiben megőrült s 
beszállították az elmegyógyintézetbe. 
Ma egy önzetlen pillanatban a szeren­
csétlen ember leugrott az első eme­
letről és meghalt.

Edwárd király lakomája.
Budapest, aug. 31. Marienbádból 

jelentik, hogy Edwárd király héttőn 
lakomát ad, melyre meghívta Fráter 
Lorandot és Nákó Sándor gróf fiumei 
kormányzót is.

A oárné közbelép.
Béteevar, aug 31. A cárné hir 

szerint közbelépett a cárnál, hogy a 
halálra ítélt merénylőnek kegyelmez 
zen meg.

Termény tőzsde.
Setii.íi z K tiebreciüoi tuzouiímyo« tAvitatl jelent»«' 

Budapest, 1907. aug. 3! 
Készáru 5—10 olcsóbb, batáridők engedők.

1907. októberi búza . . . 11.47.—48
1908 áprilisi rmse . . . 11.88—.89
I ;tl)7. Ok.uO-ítl ah* • • 9.81.—88

*n?< "•« rr-ti . . —
1907. októberi tab ■ • 8.17—.18

májusi zat . . ... •—•-----
i 18 Májusi tengeri . . . . 6.87.-86

■ V 7 mii' si . . . -----
ú 7 augus tr.ei . . . . —.--------

11!07. szeptemberi tengeri . 6.84—85
8 augusztusi zepviu . . —•———

REGÉNY-CSARNOK.

Az angol orosz egyesség.

London, aug. 31. Péter várról jele óik . 
hogy az agol—oro»z megegyezés dolgában 
a tárgyalások annyira előrehaladtak, hogy 
a szerződés aláírása a legközelebb napok­
ban várható.

Nyolcvannégy munkás h alála.
London, aug. 31. A Quebek fo­

lyón történt katasztrófáról jelentik, 
hogy a hídnak még el nem készült 
fele meggyengült és azért szakadt le,
A hídon dolgozó 90 munkás közt í RÜZŰeleiIl ü bCCSÜlCtÓrt. 
életét vesztette, 21 munkás holttestet1 
már megtalálták. 8 munkást élve men­
tettek ki, de súlyosan megsebesülve.
A szerencsétlenül járt munkások majd-1 hiábR for"dultam vissza, s ekkor', hallót- 
nem mindannyian amerikaiak voltak. tum az ön hangját; da éppen nem vol-

tam tisztába velő, hogy ön kiáltott e, vagy 
pedig valami bagoly rikoliozoit.

— MtQzss van hazáig ? -- kérdez­
tem mellette bukdácsolva.

. , , . I — Körülbelül tíz kilóméter De két
Kinevezés. A debreczeni ítélőtábla kil6mélernyire tudok egy majort, ott meg
rv UnoAth InnK ű/i,íotl íz 11» T A l*T7,1 il T7- v .. . , í _

Bűnügyi regény.
Én már-már azt hittem, hogy

TÖRVBNYKBZBS.

elnöke Buzátü Jenő szigeti kir pihenhet, megszáradhat s talán egy ko-
széki díjtalan joggyakornokot, segóduijas js találunk, mely hazaviszi, 
joggyakornokká nevezte ki. ^ __ Ugy látszik, ön jól ismeri e vi-

A meggyilkolt király páncélko- déket. 
osijai A bécsi bíróság tegnap tárgyalta — Nagyon jók Két jó esztendeig 
Sehwikert Ágoston bácsi kocsigyáros Na- gyakran vadásztam itt, mikor barátaim
lába exkirályne ellem porét. A kocsigyá-l zetom önt a sötétben is, mintha . . . 
ros ugyanis 1899. év nyarán levelet ka- E pillanatban meghozottam egy vas- 
pott Sándor szerb király udvarmesterétől, tRg gyökérben, s alighanem végigmértem 
bogy a lehető legrövidebb időn beiől v0|na a főidet, ha a kapitány szerencsó- 
szálliíson a király számára három páncél Len meg nem kapja a derekamat.
kocsit. — Sándor már ekkor félt a me­
rénylettől — és igy akart védekezni 
ellene. Időközben azonban megtörtént a 
tragikus eset és megölték a szerencsétlen 
királyt, Schw ikert kocsigyáros ekkor Na­
tália ex-királyuét pörölto, mint Sándor 
király általános örökösét. A tegnapi tár­
gyaláson Morgerstern védő kijeiéntete, — 
hogy a kocsikat nem kellett a királynő­
nek átvennie, mert későn szállító.tók azo­
kat. A panaszos gyáros védője ezzel szem 
ben belgrádi tanukkal igazoha, 
hogy a kocsik rendelésnél nem álla­
pítottak meg fix határidőt, hanem csuk 
azt, hogy lehető rövid időn berni szállít­
sák. Gyorsabban nem is lehetett volna a 
kocsikat elkészíteni. A bíróság hosszas 
tanáé kozá< után elutasította a gyárost 
keresetével, mert nem vételről hanem 
szerződésről szól a megvernie és.

mu
KELLEMES IDŐNKET

Eredeti Melichár p&ro* sorú ^

„önicum-Drill“ vetogép
” kik»« M«»lékk.l l»W-)

Jó volna,* Madai kisasszony, — 
szólt udvaiiasan, — ha a karomba ka­
paszkodnék ; — ugy gyorsabban is me­
hetnénk.

Gúrc--ösen ragadtam meg a karját ma­
gamban elgondoltam, mennyivel nemeseb 
szivü ő hozzám, mint ón voltam vele 
szemben

Ettől fogva úgyszólván a karjain 
vitt; árkon bokron, fatörzseken, köveken 
ugy emelt át, mint valami peiyhet, s én 
meg szólni, köszönni sem tudtam ezért, 
mert annyira fáradt voltam, hogy szeret­
tem volna meghalni csakhogy pihen- 
liossßk.

Végre világosságot pillantottam meg, 
kis majorház ablakából sugárzott ki az 
éjszakában; egy töpörödött, öreg asszony 
lakott a Liáziiióban s mikor bezörget­
tünk, kinyit >lta az ajtót.

— Mi tetszik ¥ - kérdé barátságta-
lanul.— Eltévgdtünjí az erdőben, mondta
a kapitány, — ós a fiatal leány szeretné 
megszántál)! a ruháit, s pihenni, ha ön 
megengedi.__  __ ____________

T Szécsényi Szállodába Petőfi téren, hol minden 
este zene-estély van. — Figyelmes és pontos kiszolgálás.
Ocsó szoba árak Nappal 50 kr ÉjjelSOkr 
világítással WOT Egész éjjel nyitva,

IFLáróíagöTnagy raktár Debrecenben ; Réhmer Sándornál 
Piacz-utcza 26 zz Nagytrafik udvar b,y du o t kap 
h ók az eredeti Bacher aozélekek, — ket.o» eketeatKv, 
könnyű vetés boronák, szecskavágók - - morzsolók, --ré 
pnvágók - rosták, - konkolyozók, — járgányok stb.
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— Csak jöjjenek be, — felelte az 
öreg és melegedjenek, ha tetszik.

E nem éppen barátságos meghí­
vásra Karsay kapitány széket tett a ro 
pogó rőzsctüz elé, levetette átázott kala­
pomat és kabátomat, amelyből csak úgy 
csurgóit a viz.

— A szegény kisasszony nagyon 
oda van. folytatta rám tekintve. — 0 
maradjon itt, uram ; a kisasszonynak adok 
tiszta ruhát, az unokám ünneplője éppen 
jó lesz neki ...

S gyertyát fogva átbicegett vele a 
másik szobába, ahol egészen átöltöztem : 
gyapjú ^.harisnyába, vászon alsó ruhába, 
hő mellesbe, ráncos bokorugró szoknyába 
és papucsba. Most már nem fáztam csak 
méz a hajam volt nedves, tzt kellett meg 
szárítanom.

Hí BUDAPESTEM. Nyárt és téli
vis^SZíifll SUl gyógyhely, a maeyar Irgal-
=-------- masrend tulajdona Elsőrangú
kénes hóvvizü gyógyfürdő ; modern berendrzűgi gáz- 
fürdő, kényelmes iszap-fürdők, uszodák, tűrök-, ko­
ca márványftirdiik ; hdlég-, sxérsavas- és vi'lamosviz- 
ÍUrdÓk. ívé- és bc'égzési kúra. 200 kényelmes lakó­
szoba. Szolid kezelés, jutányos árak — Prospektust 

ingyen és bérmentve küld
Az igazgatóság.

sa w (Folytatása küvetk zik.i

Damast -fiJulVCIlB men!ve é\7ám'- w ■ ■ W ■ ■ ■ mentesen Mmtv i
LOlienne - «F postafordultával ;

Megrendelések bármely nyelven intézendók : :
an Seidenfabrikt. Hennebarg in Zürich.

Dr. Újlaki Hugó
ügyvédi irodáját

Fiaoz-u 26. sz. házba a nagy 
trafik udvarán levő keresztépület 
emeletére, a Hajdumegvei Nép­

bank volt helységébe

helyezte át.

Előrehaladt idény miatti!! 
Nagy occássia vásár
nap- és eső-ernyő gyárban.

Fiaoz-utcza 43 szám.
1. Csinos színes napernyők . . . 1 K 80 fill.
2. Elegáns fél selyem napernyők . 2 K 50 3 K
3. Legfinomabb fél selyem napernyők 4 K 4 K 50
4. Elegáns mosható vászon ernyők 4 K 50 fill.
5. Tiszta selyem ernyők . . . 5 K 5 K 7 K
6. Fekete eső-ernyők és antureás 20 /° leszálitva.
7. Eredeti franczia mell-füzzök 3 koronától kezdve.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltettnek.

■ 11

i

Ügyvéd arak!
Irodain díjtalanul közvetít per­

fect gépirőuökeí, kik nálam nyertek 
oktatást a gépírásban.

NAGY LAJOS irodája, Gsapő-utcza 13.
Telefon 335 Telefon 335.

Aranyos és Abuczki
a legjobb erőre berendezett

| ÓMÉ Ói Él

I felsőrész üzlete
■ Debreczen, Hatvan-utcza 8. sz.

Részitnek mérték utáni megrendelé- 
i sokét ,-yors kiszolgálás, jutányos á> ban ’

Eperjesi cserépkályhik
gyári raktára és

egyedárusttása
Debreczen és vidékére

Kovács Gyula
vasüzletében

a „Bika“ szálloda melleit

Mindennemű nyári ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen, jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti» ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u 2. sz.

CÉ&Jilm

I

•lii amerikai szabadalmazott

tyuksxem-g ytirtii
1 darab 20 fillér, 6 ilrb 1 K. postán 20 fillér portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszertó 
rában, valamint orvosszer drogériákban stb.

A legtömöttebb erszény 
is pehely könnyű lesz

ha a s/ülő iskolába járó gyér me 
keit a bevásárlásnál nem vezérli,
de al’g veszít súlyától, ha iró- 
rajz és taneszközökből csak fel 
tétlenül szükségeseket szerzik
be szolid árakban

Mihály Sámuelnél,
papirkereskedés könyvnyomda

DEBRECZEN, Főtér 30. szám
Telefon 106. Telefon 106.

Istila iiltiiiöUt
gyermekeinknek

a legjobban és legolcsóbban
hatalmas választékban

Katz Hermann
Piacz-utcza 43. Dréber sörcsarnok mellett

Saját készitményü

férfi- és flu ruha
nagykereskedésében szerezhetjük be.

Elsőrangú férfi szabóság!

Angol- és hazai szövetek.
Iskolás fiuk és lányok

részére

Ingek, nadrágok, szoknyák, 
hálókabátok, harisnyák, 
zsebkendők, gallérok, ké­
zelők, nyakkendők s-s-s-

Intézetek részére előírás szerint

Donogán és Somossy-nál
DEBRECZEN, KSsttimplombazár.

Goddam!
Végre egy gyorsan es biz­
tosan ható tywkszemszer.

Kik akarnak gépírást tanulni ?
Nagy Lajos Csapó u. 13 sz. alatt1 

irodájában a gépírás tanítása holnap, 
szept. 2 án megkezdődik és tart október 
1-ig, vagyis 1 hónapig Ez idő a'att a 
jelentkezők atapos oktatást nvernek a 
„REMINGTON“ és “SMIDT PRE­
MIER, Írógépek szakszerű kezelésében. 
Gyakorló órák naponként 1 óra, a ta­
nulók által szabadon választható időkö­
zökben délelőtt 8 órától 12-ig és délután 
2 órától 6 óráig.

Tanítási dij : 20 korona, mely a 
jelentkezéskor előre lefizetendő 1

Miután a tanítás holnap megkez­
dődik. igy jelentkezni csak ma délelőtt 
lehet 8 órától 12 óráig.

A legjobb fémtisztitószer

KIV0NA
IbtUtis

tresglobmtzal 
vöm csikban

Glóbusz
uß!

valódi czeg-

a vörös csík ban —
E^yedüli|yáros:Fritz Schulzjun rt LipcseesE^

fémtisztito
kivonat

mert 
sok rósz 

utánzástörténik.]

IW#
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Európa legnagyobb

„Uranus“ villamos Színháza
a szénavásártéren

■> Legjobb szórakoztató hely.
1500 üiő hely 1 — Kényelmes berendezés ! í 

Állandó szellőztetés !
Minden másod napun teljesen uj műsor­

ral előadásokat tart.
Vasárnap és Hétfőn szept. 1. és 2-ikán.

A kezdő Béghajós,
(Reodkivül mulattató.)

Azonkívül a következő újdonságok. 
Műsor :

A magas Tátra, 
önagysága rosszkedvű.
A makacs kutya.
Jáva sziget.
Az angol a háremben.
A három c acsogó.
Á szórakozott szemfényvesztő. 
Krizantémek.
A füstölgő kémény.
A kezdődő léghajós.

Pár nap múlva érkezik a világhírű

Hagenbeck állatkertje
című, eredeti fölvételü mozgó fénykép 

nagy látványosság.
Előadások: Hétköznap este 8, és 9 
órakor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4 tői 

este 11-ig óránként. 
Helyárak: Páholyülés 1 kor. I. 

rendű 60 fill. II rendű 40 fill. III. rendű 
20 fillér.

Bérlet jegyek : Páholy jegy 6 sze­
mélyre 5 kor. 12 drb. I. rendű 6 kor. 12 
prb. II. rendű 4 kor. 12 drb. III. rendű 
9 korona.

Mindennemű jegyek este 7-ig előre 
válthatÓK, Bán Kálmán ur fűszer és esem 
üzletében, collegium mellett. Csáthy Fe 
reno ur könyv és zenemű keresk. Piacz- 
utca nagy templom mellet. — Schwarz 
Dániel ur pipa üzletében., főtér a város 
házzal szemben, Rencz Antal ur fodrász 
üzletében Kossuth-utcza, Neumann Sarolta 
urhölgy dohány tőzsdéjében Főtér 60 sz. 
Márkusz Sándor borkervsk. Főtér (Hungá­
ria kávéház mellett.)

Egy teljesen jókarban levő zongora 
iutánvos árban eladó. Megtekinthető a 
az „Uránul villamos színházban értekez 
hetni az Igazgatóval.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

tisztelettel

Snchán és Winkler.

debregzeni független újság 11

Uj zsák kölcsönző intézet.

A gazda közönség figyelmébe.
Vau szerencsém a gazdálkodó és gép- 

tulajdonosok b. fiuyelmé e ajánlani azon kö­
rülményt, hogy Debrecenben Piacs-utcza 66- szám alatt

zsák kölcsönző intézetet
nyitottam.

Raktáron tartok legjobb minőségű kei­
det zsákokat, melyeket jutányos árun bocsátom 
a t. gazdálkodók és géptulajdonosok rendel­
kezésére.

Raktáron tartok továbbá Vízmentes 
ponyvákat, elsőrendű anyagból készült zsák- 
kötöző, dohány zsineget és minden e szakba 
vágó dolgokat, melyeket ju ányos árban árulok, 

Tisztelettel
Beirgel Uhui éi

zsák- ég ponyva intézete
DEBRECZEN, Piacz utoza 66

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szeat-ánoa-u. 6. sz

Kőszit mindennemű

légssesz aceiylen és vil­
lám cs csillátokat, csillá­

rok átalakító
sát petroleum 
és légszeszről 
villamosra, 
vagy légszesz 
és villamosra 
(corohináltra) 
Ujja tisziitáso- 
kat s mind. n 

e szakmába vágó javításokat elfogad ős 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelező-iapen tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

BÉaitó a nyMolaii.
A

Rose-féle
nyelviskolában

1907—8. tanévre szóld beiratésok

Ma, szept. 1-én
kezdődnek.

Tandíj egész évre ÍOO korona, 
mely összeg havi részletekben 

fizetendő

Magánórád*] 3 kor.
Intézeti helyiség :

mi-n. 19.

Zsák és ponyva
csakis

Wiener Adolfnál
kapható

olciiién
zsák- és ponyva kölcsönző intézet

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 27. sz.

A őségre kérem figyelni.

Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Szoba padló lakk
és mindenféle festékekben

Téréi J. utóda
ozégnél

különleges festékek gyári raktára
DEBRECZEN, Hatvan u. 13 ■*. 

A ezégre kérem figyelni.

Poschinger Fülöp fegyvergyára
Ferlak (Karintia.)

ki öntetve sok érdeméremmel és az arany érdemke 
reszttel a koronával, ajánlja kitűnő gyártmányait, jól 
belövőit, a es és k. próba hiv. lövö intézetéi eu 
kipróbáll fegyvereit mérsékelt árak mellett. Szolid 
munkáért és jó lövésért jótállás vállaltatik. — Árlap 

ingyen.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLAT0B¥@SI-BE,1BE13 IRODÁJA

NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉRE. 
FOGANATOSÍT: ÁLLATVIZSGÁLATOKAT 
HELYBEN ÉS VIDÉKÉR VÉDŐOJTÁSOKAT

HERÉLÉSEKET
TURERKULiWOZÁSI ELJÁRÁSOKAT

I
■«

1 Telefon szám
Állat Állományok rendszeres évi felügyeletét 8

668. sz. kosnietikai OPERÄTiOSCAT. J

DEBRECZEN, CSSPO-O ÍC2ÍI 30. §

< -ti



)8u7, szeptember 1.debreczeni független újság

Apró hirdetései.
10 «óig 40 fillér, azontúl neindyn szó 4 fillér, a 
egkiasebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből are 
dett minden sző 8 fillér. — Vidéki tudakoíódéan^ 

tessék válasíbólyeget csatolni.

Eladó a debreczeni ortb. izr. templomban 
ogy felső p tholyülós, baloldal férfi szám 
4. és hozzávaló jobboldali 4 száma női 
ülés. Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
kiadóhivatalban, vagy n tulajdonosnál 
Klein Mikfáná’, Beregardó.

Csak készpénzért
mesés olcsón kaphatók Női ruha 
kelmék, selymek, vászonnemiiek, 
függönyök, ágy téri tők

Síillők figyelmébe ! Én 27 éves róm kath 
önálló fodrász mester vagyok, ismeret­
ség hiányából Debreczen vagy környé­
kéről megnősülnék, hozomány megki- 
vántatik. Fényképes ajánlatot kérek 
Poszt rcsztant, Esztergom. Jeligére „Ott 
találom meg a párom ‘

Csemege szőflőt 3J?k"l0|a"Äi;
fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár 
mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debreczen. Telefon 294.

Fényképész-tanulónak felvétetik egy két 
bárom középiskolai osztályt; végzett jó 
házból való fiú Ruzioska Gyula fény 
képészeti műtermében Piaoz-utcza 34

Boros hordók és taposókádak használt na­
gyobb mennyiségű kerül eladásra Pé- 
terfia 76. szám alatt.

Bélyegzőgyár 
készít

koronáért
felszerelve

Telfeseo iogyea kap minden iskolai növen­
dék 25—50—100 névjegyet, ba ITorovitz 
Zsigmond papirkercskcdésébon Piacz-u. 
12. vásárol.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

áron!
Tankönyvek. Az összes
fiú- és lyány iskolák­
ban használandó tan­
könyvek fái áron csakis 
Hsrmathy antiquariu- 
mában kaphatók Deb­
reczen, Füvészkert-u. 
i4. A világhírű Pique, 
Progress szivarka hüve­
lyek egyedüli elárusí­

tója .

wtorifoJ \ V

Ä4«t

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth utcza 6 sz.

Pénz- vagy biztosító intézetnél ügyvédi, 
vagy tármiféle irodában alkalmazást 
keres végzett fiatal ember Czim a ki­
adóban.

Kitűnő, szép, nemes csemege szőlőt kosár- 
vételnél fnasyban és kicsinybeni eladás) 
igen olcsó árak mellett ajánl Wolf R. 
Kandia-utcza 15. sz.

jelzálog kölcsönök.
A debreczeni ev. ref. egyházme­

gye gazdasági bizottsága közhiriő teszi, 
hogy jelzálog! bekebelezésre fél­
évenként fizetendő 6°/o os kamat 
mellett

kölcsönöket nyújt
Kölcsön kérvények Dr. Szüos 

Gréaa egyházmegyei ügyész irodájába 
adandók be Széchényi-u. 14. szám.

Favágók figyelmébe. Várad vidéki erdőbe 
ölfavágó munkásokat keresek. Erdei 
ölenkiut K 5.20—5.60 ár mellett. Hot 
főn egy nagyobb csoport indul. ' ki 
ezekhez csatlakozni kívánkozik jelent­
kezzék Bethlen-u. 23.

10 kr egy iskolai könyv bekötése Horo 
vitz Zsigmond könyvkötészetében Piaez- 
utoza 12.

Piacai bolt, háromajtós, bármilyen czélra 
azonnal kiadó Cnpó-utcza 11. sz.

Ondódon 38 hold föld a kertészlak mellett 
eladó. Értekezni lehet Kossuth-ut,cza 20. 
sz. a’att,________________ __________ _

Úri családnál diákok teljes ellátásra elfo­
gadtatnak Bővebbet József kir. herczeg- 
utcza 23. sz. alatt.

Ügyes tüszeres segéd felvétetik Darvas 
Miksa fűszer üzletében. i

Elárusítót keresek mészraktáramba 100 
korona óvadékkal, ügyes nő is lehet, 
Bethlen u. 23. Ugyanott eay 2-ős számú 
pénzes kassza megvételre kerestetik.

Vasesztergályos és gépié te­
tős tanouczoK gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Óra Ságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádoyos- 
utcza 2.

Csizmadia tanonozokat
napibér fizetés mellett szegődtetünk. 
Napibér I. év 60 fillér, Il-ik óv 80 fillér, 
III. óv 100 fillér, IV-ik év 1 20 fillér.

Csizmadiák
termelő és árucsarnoka 

(Maréit fürdő telep.) 
Debreczenben.

Asszonyok felvétetnek úri 
kiadóba.

házhoz. Czim a

kszert
arany-, ezüsioemüt 
észsebórákat csak

Bőse Dezső
ékszerüzletében vásároljunk

iter. a Hiflárii

Kézi és tanuló lányok fizetéssel azonnali 
belépésre felvétetnek Borosy Gyuláné- 
nálBatthyányi-utcza 6. sz.

Házmester kerestetik Gyermektelen házas­
pár. Czim a kiadóhivatalban.

Egy szoba, konyha Bercsényi u. 69. sz. a. 
szept. 15 ikére kiadó. Értekezhetni a 
déli órákbaa.

Bercsényi u. 16. szám alatt egy nagy kapu 
és egy kis kapu eladó.

Halápi ál omásnál iskola szomszédságában 
33 kát. hold kétharmadrészben fekete 
föld haszonbérbe adó. Lakás és 40 
jószágnak istállóval. Értekezés Battyányi- 
u. 5 szám alatti ügyvédnél.

Egy teljesen jókarban levő zongora jutá­
nyos árban eladó. Megtekinthető az 
„Uránus" villamos színházban értekez-

Villamos világítási és erőáivi-
teli berendezések, lakások, üzletek és 
egyéb helyiségek részére, legelőnyöseb­
ben és a „legnagyobb szakértelemmel 
Póldvári L Debreczeni e'ső hatósági­
lag engedélyezett villamosság és eleck 
trotechnikiii v Halat által készülnek. 
Tervezések és költségvetések díjtalanul. 
Telefon 168.

Egy intelligens izr. családnál 3 fiú teljes 
ellátásra eifogadtatik. Czim a kiadóba.

Gyakornok jó Írással, kezdöfDetéssel azon­
nal felvétetik az „ Adria" Halkonzerv és 
Halfüstölőgyárban, Debreczen. Kik né­
metül tudnak előnyben részesülnek.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

Zoltán Szegedi kir. t. sz. biró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
ozégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható.

aDEG'Schmidt
föíórzs es tisztiorvos fél

_ycqy=if i ,

süketséget, 
f ült ajast,fülzúqa'st.. 

es nanyothellesi
. még iriulr esetekben. te. _ 2 

__________IjEgyedül kapható üwugjB ZlTfl
Dr. RothsenuekV. Emil
gyógyszertára Debreczenben.

üveges tanuló felvétetik 
Csapó utcza 1.

Blattner József

,

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 
42. az első emeleten hátul.

Tőzsdei szakember
kitűnő tanácscsal szolgál, mely által 
már csekélyebb összeggel és korlátolt 
risikóval az árfolyamnak úgy esése, 
mint emelkedése teljesen kihasználható
Működésemért jutalék csak a 
tiszta nyereségből fizetendő'. —
Megkeresést „WEISZ JÓZSEF Bu­

dapest, Postafiók 161.“ alá kérek.
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Benzin ián gázmotor 1-2 lóerőig bérbe kerestetik.
Ajánlatokat Debreczcn Túrni czipőraktárba Piacz- és Szent-Anna-utcza sarok.

Az összes iskolákban használt

Iskolakönyvek
aj és ódon állapotban

valamint

Iskolai iró-és rajzszerek 
iskolatáskák stb. 

jó minőségben, olcsó árakon
kaphatók

Hegedűs és Sándor
könyv és papirkereskedésében

Kossuth-utcza IS, sz»

'JEJrtert'téii«
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a 30 év óta fennálló posztó 

és kézmüáru nagykereskedésemet divat gyapjúszövet és bélés 
áruosztálylyal bővítettem ki.

Raktáron tartok : hazai, angol, skót, öltöny, felöltő’ és 
télikabát szöveteket, selyem, bársony mellény és bélésárukat.

Előnyös összeköttetéseim folytán azon kellemes helyzetben va­
gyok, hogy a legolcsóbb határozott gyári árakban számíthatom.

Kívánatra mintákkal is szolgálhatok, vagy kiválasztás végett ház­
hoz küldöm a végeket.

B. pártfogásukat kérve, vagyok
tisztelettel

Fischer Adolf,
Piacz utcza 61. szám.

Mindennap más kirakat!

BBHBMWWBHMB—■WBBgBMaaBEail

TAKÁCS-féle gyomorsó
egyedüli biztos hatása szer m«kac* gyomorbajok­
nál, ára 3 korona: Nagy jövedelem marad a
gazda kezében, ha apr/i szárnyasai elhullásá meg­

akadályozza, ezt cs»k a
BAROMFI TINKTURA
haszná ata által éri el, ára 90 fillér. — Kik SÖniŐr- 

bajban szenvednek, azok használják a
folyékony ecietszappant

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos 
esetben K V20.

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
GZINKOTá, (Budapest mellett)

REIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs keménypadló számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany fény máz képkereteknek 40 fill. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden sziliben.

Mindenkor kaphatók

KOMTSBK GÉZA elégnél Debreozen.

Zongorák 
Pianinók,
Harmomiumok.

A világhírű
Schunda-féle

czimbalmok
Weibold

hegedi! hurok,
mindennemű hangszórók, Gramapho-
nok és annak két oldalt bejátszott le­
mezei és hozzá való alkatrészek, Pho-

nograf hengerek kaphatók

Schmidt S.
zongora és hangszer raktárában. 

Zongorák, Pianinók, Czimbalmok bérbe adat­
nak. Zongora és hangszer javitas és hsngoias 

elvállaltatik

Ha köszvényben vagy osuzban szenved, ha rheumatious 
bániaknak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált 8 kiváló jóna 
elismertTolgifa-halzsame I
melv a legrövidebb idő alatt megszünteti e gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vaáy osuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan ! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között.
pMT 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 60 fillér.

Kapható

Elhalovits Jeaő gyógyszertárában

Első Debreczeni aranyozó-, eziistöző és fémcsiszold-intézet. Nikkelezű és galvanizáló telep.
Mindennemű cei„ärok a.aiakilisa es felujüäsa, vil.anyvi.ägitasi és motor berendezési vállalat

Piacz,-n. 43. sz. a szeptemberbe meguyilik. Saját érdeke mi.denkmefe ezl bevárni.
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[BIZTOS il ÄIÄP 1*1
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■AköRÉKY!

WSE^

Használt bútorokat I
ad, vesz, javít és újakra becseié' | •*§

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

m
Sitiiden ntünzal ók uiáanveutíb bíiiiWüL

Egyedül valódi a

rTüoiTÖ friss) B:aK£MSERBíu|
ZAMAT. J EliaKtRÉSt.

Hagyományos
FRANCZIA
MÓDSZER.

Rímek 

iu. AT.

{SKODÁI, r
J SZAKSZERŰ

inaauMTor
,# . i KEZELÉS.BOTOK.

Ki VALÓ 

APRÓSYONGYJ

IpiiíMERETES 

GONDOZÁS.

5 WAT MINTÁI 
SZERŰ

SZOLOaiRTOKJ
Kapható minién előkelő vendéglőban és kávéházban

Allein echter Balsanau 1B IlMuMlH#»*
«U

A. Thierry in Prejreói 
W »«Eftirt-SimTiraa.

csak a
Törvóny
érhetet!' t ÍY"

OllUB TRgJ A »«l«»'vtwa - -----
zirral K 8. -

Thierry contifolia kenőcs

THIERRY A. _
Rohltsch-Sauerbrunn mellett.

1 Paplanok 2 60 krtól. j

2 Tanév kezdetére r
S
S'

jl Fin ing..........................1 frtól. ff

i Férfi ing.....................120. 3
í5 Gallér minden állás 14—20 kr. taô
eaed Színes kézellő ötréttt 22 kr. 5-
jab Lábra való ... 45 krtól. ff

003 Gyermek- és férfi harisnyák, s0*MTA női- és leány ingek, alsó szók- O0
a nyák karton, sifon, elolt, lüszter o*M

: M • tO>. és parch étből olcsó árban iflu*03 árusitatik g^
2?

* «'* 09)• X>i- ^ DoszplfJánoi Hiúinál 3
wS1, Nd 03

L
Tiszapalota. EO'

BLA?TRIER BÉLA
órás üzlete

Debreczen Kossuth-u. 4. sz.
Ajánja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt
órás üzktét és javító műhelyé.

Nagy választék mindennemű
zsebórákban, fali-, inga és éb­
resztő órákban

Óra javításokat gyorsan és 
jutányosáron jótállás mellett pon­
tosan teljesítek

Arany- és ezüst ékszerek javí­
tása a legolcsóbb árak mellett esz­

ese*'’ közöltetik.

liaktar Builopestcn : Török J rizsei cs Dr. Egger Leo 
és J. Lúgoson ; Vértes L.

Figyelmeztetés az egyedül valódi, törvényileg védett bal 
fsamom vetele, rendelése vagy viszonlehuMsa ellen. A büntető 
törvény 53. és 56 §§. mindenki a ki nem az én gyogytarainbol 
származó, tehát mást, mint az én valódi zöld apáczavedj.-gyyye! 
ellátott Thierry balzsamot rendeli, veszi, Különösen viszont 
eladja a büntetendő cselekmény vádjával öldözletlk és ki van 
téve 4000 kor. pénz v.tgy 1 évig terjedhető fogház büntetésnek.

\ Épen így bUnteltclik erőszakosan árusított szereknek az eladása,
! giclyek » közönség megtévesztősere vannak irányozva, ugyanazzal 

a mértékké Főraktár Debrcczenben Dr Rotschnck V. Emil utóda 
I Grósz Nagy Ferenci gyógyszertárában.

Zalai Márk tanár
3 havi könyviteli szaktanfolyama fel­

nőttek számára
megnyílik szeptember 3-án.

Mérlegképes, perfekt könyvve­
zetés. Gyönyörű írás, keresked. szám­
tan, váltóisme, levelezés és gyorsírás. 
Több ezer tanítvány a legelőke őbb, 
legjövedelmezőbb állásokban. — Tár­
sadalmi és miniszteri elismerés.

Tandíj 50 korona.
Beiratás naponta 10—12. (Váiosi 

bérpalota 2. sz 111. kapu, 2 emelet) R 
Nappali és esteli tanfolyam |

I Ágyteritők 120 tói Flanel takaró 150]
:d'isá<3|

íjUSípedrö.
S»ép a baJuBi

a hires

HAJDÚSÁGI PEDRÖ-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 

i nem avasodó zsírmentes 
'növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és blatos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenoz
gyögyszarész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz 
.Arany egyszam“ gyógyszertár.

Telefon 496. s* Telefon 498 ss.

Viláiltifü ásványvizek; eíss Maud Allan
... „@ ipa

’ i.S.-*— ‘ — - .a > Í5
forrásokból.

Legelső orvosi tekintélyektől ajánlva.
A francia állam tulajdona

Ne mulasszuk el a rendelő orvosok­
tól megkérdezni, melyik fórrád, basz 

náljuk a
Cftlestins, Grand Grille, Hopitalt
Kapható minden ásványvickereskedésben és 

gyógyssertárban

11 *% »»»:!.* látta £»
Pedig azt nem éri a tavaszi, szellő csaló 
szellő, mégis használ bőrfinomitót. Köz­
tudomású pedig, hogy a Matild szépítő 
szerekeek párja nincs. Crém 1 korona. 
Arczkenőos 1 K 60 fill. Ragya és hím 
lőhelyes arcza 4 K Szappan 80 fill. Puder 
1 kor. Ha nem használ árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom. „Labora- 

toire Cosmeticjue Matilde“

Hsjdnszovát.
Helyben Tóth Béla gyógyszertárában, j 
Direct hozzám küldött 6 koronás rendelő 

sek franco.

3 régi szó... 3 aj szó...

Allvater Allvater

Gessler Gessler

Jägerodorf Budapest

Tf zifeßlÄ::: ipj

jöl-f.'íéafffviía----------,jHae„—— SM8 JE?>íÜi>á .
I Öl N WíHIRÍVH, i\E «arwia ^*-«11 I-AfiF, "Z'va Iu igp y^isiiJiy lgjj,
k|\lv .v.'VMMra.-UIL.v mIDi- - I #1 . I AFM-G'tZLK INGYEN •' ; ,'i.V ’"- ,i |iP wyM-. .  . I r
#'GOtü$SHMlöT 8. {JS fi

I 'I'! r d,! c ? T n • n,Wr-«!Vk^ V,

Orosházi Kenyérsütőde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Arpádtér 18. sz alatt 
Osapó-utoza 37. . „
Booskay-tér 1 „ ,
Mester-utcza 46 „
Szt. Anna utoza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a 

dóbői a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

(Móricz telep)
(Burgundia-utcza sarok.) 
(Ozoglódi ház)
(Hortobágy malommal szembe.)

ki az orosházi sütő-

-

k
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Festő
Felhívom a nagyérdemű érdeklődő 

közönség figyelmét arra, hogy f évi szép 
tember hó 1-től kezdve a rajz- és fes 
tészet minden ágában

Iskolát nyitok,
Azon kellemes helyzetben vagyok, 

hogy műtermem Piaoz*u. 41 ez a. egy 
tágas és e czélra kedvező udvarkert helyi

' f. 'L-tj • ; V ■ i»’ ■ * /
• 'V: ' v ... --Í-vy*,

■ ; .. . . •;

DP.BRECZF.N! FÖGUE'I len újság Ifi

magukat.

Teljes tisztelettel

j !
AJ J S%.wr SZ a* - | r

•ä
13he

Vasáru czikkek 0 11 1
0 9

0H a legolcsóbban és a w 1tos legjobb minőségben ^ tJi 1
1 ««a

Cs&pó-ulczáu 5
a> 1
B 1® ■'5 (a roll Pásztor Byu’a és

Ta féle) üzleti helyiségébenfabe t» B
i10 wv -0> szerezhetők be.

PT H
S'HO(fi

6 5 Kiváló tisztelettel tFf ?

- 0 Nánássy Lajos 11

fr vaskereskedő. r

ülj is S-s.. ! s
—— fi

Legszebb! Legjobb 1 Legdivatosabb!
Glacé-, svéd- és szarvasbőr

heztf ük.
Sajat készítmény ü sérvkötők, 
haskötők, suspcnsorok.

Gummi görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Schön Sándor
keztyű-, kötszer- és orvosi möszertárában

Debreczen, Piacz-utcza 12.
(Stenczinger ház }

Dávidházy Kálmán és Társ:
könyvkötészet, diszmü készítés és 

dobozgyár
I uEBRECZEN, Fövészkert-utcza 9. szám.
j Nagyméretben kibővített könyv- 
kötészetünk és diszmü vés mühe- 

j lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
I közönség figyelmébe legújabban beren- 
I dezett dobozgyárunkat, hol a ke- 

I reskedök, gyárak részére szükséges áru 
I dobozokon kívül czukrászati és gyógy­

szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

Iroda áthelyezés.
Dr. Galánffy János

kir. közjegyző
i 1

Piacz-u. 4L szám alá (I. emelet)

helyezte át.
Legbiztosabb szépitőszer a

ráy-féie Arcz-Gri

hatása csodás!

tolanéágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 
való ,Fáy “ szappan 1 korona.

Illatszereit minden illatban
1—2—3 koronás Üvegje,

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere csikkeknek 6a hasonszervi gyógy­

szereknek, Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc*
{g^ögysxerésznél

DBBBECZEN, Koeeuth-utcsa 8. sz.
.Amy ogyezam“ gyógyszertár. 

Telefon 496 sk Telefon 496. sz.

Bankegyesület
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-nlcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéssé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbit to­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei r egbizasokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az igazgatóság.

U] tölgyfa hordók
minden nagyságban kapható

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

12492/1907.

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett <r

ezipési műhelyét
Fttvészkert-utoza 8.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdo­

nát képező s a tóczóskerti 61 hold 3 
négyszögöl területű szánt is-vetésre 
vagy legeltetésre szabadon használható 
Bikatilalmas és a mellette fekvő 32 
ho’d 546 négyszögöl területű fűzfa 
csözház környékén levő földek 1907. 
évi nov. hó 1-töl 1913. nov. hő 1-ig 
terjedő 6 évre a városi tanács 12414 - 
12492/1907. sz. végzése folytán 1907. 
évi szeptember hó 12-ik napján 
délelőtt 10 órakor a városhaza 
közgyűlési termében nyilvános árveré­
sen haszonbérbe fognak adatni.

Ezen árverésre az árverelni szán­
dékozók azon figyelmeztetéssel hivat­
nak meg, hogy az árverési feltételek 
a város a számvevői hivatalában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1907. augusztus hó 
22-én.

Városi tanács.

Skx egyetlen
arezszv pitő szer, £ melyet legjobb le). dsme- 

rettel ajánlhatunk a nőknek, as a
Föides-féle

ÉMFSeiT-CHÉWE
Mert a Maígit-Créme;teljeaen ártalmatlan ás zsi- 
ratlan készítmény, e bérbe ronnal felszívódik
éa rögtön magsi-üntet szépiát, májtoltot, pa ta- 
náso<at, kiütéseket, himlohelyeket és minden 
bői bajt. Az arcz már pár izori kenés után Ijó- 
íVhér éa báreonydma Usz. A Margit-C érne 
megóvja az arc'Ot éa azért a kik a Ma.git- 
Crémet használ iák, m»g ké-ö öregségökben is 
szép. redőtlen, sima arezuak lesznek. A Mar- 
git-Créme a világon mindenütt kapható, de 
sok helyen hamisitcttat árulnak, azért a ki 
Margis Orémert vesz, az jól nézze Meg a do­
bozt éa ha azon sinca rajta a földes K lemm 
aradi gyógyszeréi védj agyé, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kapja A Margii-Créme 
ára i korona, egy hozzávaló szappan 70 fali., 

ponder 1 kor. 20 fill. (3 szinban kapható.)
A ki egyszerre 6 korona értékben rendel, a 

csomagot bérmentre kapja.

Készíti: Földes Kelemen
gyógyszerész,

ARAD, Deák Ferenoz-utoza
Kapkaté Debreczenben Balázs Ödön, Greet 
Nagy Ferencz, L. Kovács Nándor, Mihalo-it« J 
J Muraközy László, Szilcz Ferenci, Tóth Béla 
gyógyszerészeknélés Jósa ésJona droguénában. |

SOU koronát
fizetek annak, ki a BartlUa logriíének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 96 fii.) Bartllla* 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Bommergasse 1. — Kapható 
minden gyógysiertárban és drogonérlábai —
BartlUa togvts“ kérendő Hamisítások bejelentése Jól 
jutalmaz tátik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 
mentre küldök üveget fi kor. 20 fillérért Kapható Deb 
resten : Mlhalorltg lené gyógyszertára a „Kigyó“-hoz.
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□ Ä gyomor

egészségben való megőrzése 0
főleg az emésztés megt.'utásán, előmozdításán. szabá­
lyozósán és az elhanyagolt székrekedés elhárításán 
alapul. Egy kipróbált, u keresetlek közül a legjobb és 
hatásos gyógyfúvckből gondosan előállított étvágy-előse­
gítő, emésztés előmozdító és enyhén levezető háziszer, 
mely n mditcktelcnsvg ismert következményeit, hibán 
diáét, Meghűlés és elhanyagolás állal előidézett szék­
rekedést, mint gyomorégést, srélszortilást, mértéktelen 
sav képződés es görcsszcril fájdalmakat csillapítja es
mrgstiinhti, n* .1 dr. Rosa-féle gyomorbalmm
Fragner II. prágai gyógyszert írből.

NIGRIN
F IGYELEÄ! A csomagolás

'»'■ " minden részén
a törvényileg bejegyzett 

védjegy van. ■■■■ ■■■■ ■■■

FŐRAKTÁR: =

FRAGNER B.

0
Oj
0
6:
0
0
0

Legjobb czipecrém
leerszobb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. 
Nigrin ogésszégi szempontból ajánlható, 
mi n Nigrin folytonos baszrá al mellett sem 
zárja el a levegőt a bőrtől, s igy a láb ki 

párolgását nem akadályozza.

Sí. Fernolendt, Wien, cs. és k. udvari szállító.
;»■ a ■ lift tnn(ilanf<t.

2

cs. és kir. 
udv. szállító

a „Fekete sas“ gyógyszertárban Prága, Kleinseite 203.
Nerudagasse sarkán.

Postai szétküldés naponta.
Egy egész üveg 2 kor. fél üveg 1 kor.

Postán 1 kér. 50 fillér beküldése mellett egy kis üveg
nagy80

70

0
•
2
2
6

2
4 70 ,. ., 2
8 ,, „ ,, .. 4

22 „ — .. ,, ,, 14 ,,
bérmentve küldetik meg Ausztria-Magyarország 
bármely részébe, — Kuktát* : Ausztria cs A ft 
Magyarország gyógyszertáraiban. . . V A

“V
A bármely részébe, — Kuktát* : Ausztria és A 

y V Magyarország gyógyszertáraiban. . . v y
e*8Soeo0Oosoo0o#oeoeoe

Villamos-viíágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértőimmel

a Ganz-féle Villamossági IT.
defcreczeni építésvezetősége 

(Ptacz-U 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dijtala 
nul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon az. 568. Telefon az 568.
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ÜBSÜS
a legtökéletesebb s szabadalmazott

felső nyomással három áttétellel, aezélgerénda szerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség. A törköly egy darabban 

kiemelhető. A must vasrészekkel nem érintkezik, ezáltal a bor megfe- 
keledése kizárva. Könnyű kezelés, kevés munkaerővel. Honi gyártmány,

Síőisszeti, feeriszafi és pincKészsii czikkekből valamint va- 
tisszfegr^i'ekrői és vadászati felszerelssekról képes árlap Ingyen és 
bérmsntve.

■>** íee-ae/B sm-m.

TÓTH GYULA vaskereskedő, Oebreezen, Főtér.

Eozenbeipg és Hsmener
DEBBSöZBS, Piac7, aie^a 8., a kersskoMoi; akadémia pabiájábai.

Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 
ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
,,Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg- 
s>.e h itiodelek.

Ilnska 17 éves, Zsuzsika 18 éves
találkoznak a Piacz-utczán és a következő párbeszéd folyik közöttük :

Ilnska : Édes Zsázsám, mennyire örvendek hogy találkoztunk, mond édes mikor ,öttél Debreczenbe? 
, j : Eppen ™°®t érkeí;tem a vonattal édesem, igazán magam is nagy szerencsének tartom,
hogy veled találkoztam, képzeld k. Anyus most bízott meg először, hogy nagyobb bevásárlást- tegyek és 
igazán otthon olyan sok üzletet ajánlottak, hogy nem tudom magam elhatározni, hogy bizalommal melyik 
üzletbe menjek, képzeld csak : szükségem volna egy fekete, egy crétn és <égy szürke vagy pepita ruhára 
való szövetre, két vagy három pongyolára való delénre, jó kartonokra, egy > ég schiffonra és vagy két vég 
vászonra édesem adjál egy jó tanácsot, hogy tulajdonképpen melyik üzletben szerezzem be ezeket.

Ilnska : Na hallod ez igazán szerencse, hogy találkoztunk, — elmegyünk a Lőwv-báosi üzle­
tébe, (képzeld nála a kirakat sötét-kékre van festve) ottan olyan Ízléses, szép es jó dolgot olcsó ár mellett 
fogsz kapni, hogy k Anyád bizonyara meg fog érte dicsérni, mi oda haza már igen sokszor beszéltünk 
arról, hogy nem tudjuk felfogni, hogy ennek a Lüwy-bácsinak mért van a legizlésesebb áruja
nálnnt \ T<3 éde®> tuIaJdon.k^Ppen nálunk Nánáson is legtöbben a Löwy-bácsi üzletét ajánlották,
nálunk azt beszélik, hogy a LoVVy bac-i Nagyváradról jött Debreczenbe és onnét van az lelkem, ho»y a 
legújabb divatot és ízléses árut annyira ismeri — hisz talán csak hallottál már arról, hogy Nagyváradon a 
nők milyen ízléses csinosak, hisz az egész ország népe tud erről. ^

. . „Ilusk* *’ ,M°nd ?des 611 elraenjek veled, hogy a kiválasztásnál segítségedre legyek ? Hisz ottan
tT» rtemM beVäSfr,°im’ olyan e,öz6keny Jó ki^olgáló segédek vannak, hogy élvezet egy pár órát eltöU 
tem a Lőwy-bacsi üzletében, én szívesen megyek veled. y y e
o w ?ASUZ,8Íía : ?ÖÍ ezl bizton elvárom’ ho^y te, mint ottan ismerős velem jössz és segítségemre leszel 
a kiválasztásnál de azt hallom, hogy ottan minden vevő, aki már 1 forintért vásárol ajándékot kap aki 
pedig 5 írtért vásárol, annak az arczképét szép kivitelben megnagyobbítják. P’

Ezután mind a ketten bemennek a

lőwy P. ezég üzletébe
Hotfraenn é, Kronen, K,n,»„,=„d*j, Debrecen, Pmcz-u. 49. - Kumreil jfoo. é:. lireTSnTapcTTTe^^^Sl^ÄT
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